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KAYSERİ (AA)- Doç. Dr. 
Soner Şenel, halk arasında ilti-
haplı romatizma olarak bilinen 

hastalıklar konusunda uyardı.     >> S. 2

Mevsim geçişleri romatolojik 
hastalıkları artırabiliyor

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ
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OO HABER MERKEZİ
GÖLBAŞI Belediyesi, havaların 
ısınmasıyla birlikte Mogan Gölü 

çevresinde artış gösteren sivrisinek ve kro-
nomid popülasyonuna karşı kapsamlı bir 
ilaçlama çalışması başlattı.          >> S. 3’te

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi (ABB), EGO otobüs-

leri, ANKARAY ve metrolarda unu-
tulan ve sahipleri tarafından teslim 
alınmayan eşyaları açık artırma ile 
satışa sunuyor.        >> HABERİ 4’te

OO HABER MERKEZİ
DAHA yeşil ve daha 
yaşanabilir bir Sincan 

için çalışan Sincan Belediyesi, il-
çenin çehresini değiştirecek bir 
projeye daha adım attı. Batak-
lıktan adeta bir cennet bahçesine 

dönüşen Sincan Park’ın yanında 
bulunan Ova Çayı, DSİ tarafın-
dan başlatılan çalışmalarla ıslah 
ediliyor. Bu müjdeli haberi Baş-
kan Murat Ercan “Sincan’ın ya-
şam kalitesi artacak” sözleriyle 
duyurdu.         >> HABERİ 3’te

Avrupa 
Parlamentosu’ndan 

Türkiye için şok karar
HABER MERKEZİ
AVRUPA Parlamentosu’nun yayımla-
dığı son rapora göre, Türkiye’nin Av-

rupa Birliği’ne katılım süreci, ülkenin stratejik 
önemi ve göç alanındaki iş birliğine rağmen, 
yaşanan demokratik gerileme nedeniyle askı-
ya alınmış durumda.                 >> HABERİ 5’te

İSTANBUL (AA)- Elektronik Ticaret İşlet-
mecileri Derneği (ETİD) Başkanı Hakan Çe-
vikoğlu, AA muhabirine yaptığı açıklamada, 
tüketicilerin günlük ihtiyaçlarının yanı sıra 
özel günlerde yaptığı alışverişlerde de artık 
e-ticaret sitelerini tercih ettiğini belirtti.

>> HABERİ 6. SAYFADA

TEKNOFEST, 
yarışmayla geleceğin 
tasarımcılarını seçiyor

İSTANBUL (AA)- Kültür ve Medeniyet 
Vakfı (KÜME) yürütücülüğünde gerçekleştirilen 
yarışmayla tasarım alanında yetenekli üniversite 
öğrencileri keşfedilecek. 

>> HABERİ 6. SAYFADA

Ova Çayı ıslah ediliyor 
Sincan’ın çehresi değişiyor

Anneler 
Günü’nde 

e-ticarette 
10 milyar 

liranın 
üzerinde 

işlem hacmi 
bekleniyor

ABB’den kayıp 
eşya satışı: 

11 Mayıs’ta açık 
artırma düzenlenecek

Mogan Gölü ve 
çevresinde vektörle 

mücadele

BAŞKENT Ankara her 
ne kadar doğrudan 
bir fay hattı üzerinde 

yer almıyor olsa da çevresin-
deki aktif faylar ciddi riskler 
barındırıyor. TMMOB Jeolo-
ji Mühendisleri Odası Yöne-
tim Kurulu Başkanı Hüseyin Alan, özel-
likle Kuzey Anadolu Fayı’nın kırılmamış 
segmentlerine ve Eskişehir Fay Zonu’na 
dikkat çekerek, başkent çevresinde 7 ve 
üzeri büyüklükte depremlerin yaşanabi-
leceğini belirtti. 

GÖÇ, niteliksiz konut üreti-
mi, plansız kentleşme ve ye-
tersiz afet planlamasının ise 

Ankara’nın karşı karşıya olduğu riskleri 
daha da artırdığına işaret eden Alan, “Bu 
sadece bir teknik konu değil, Türkiye’nin 
geleceğini belirleyecek bir varoluş me-
selesidir.” diye konuştu.

>> HABERİ 8. SAYFADA

Faylar yakında, 
yapılar güvensiz

BAŞKENTTE SESSiZ TEHLiKE:

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Keçiören’de kurban 
satış yerleri kura 

ile belirlendi

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi ta-
rafından Bağlum Karşıyaka 

Mahallesi’ne kurulan kurban pazarında 
besicilerin çadır kuracakları noktaların 
tamamı herhangi bir kontenjan ayrıl-
maksızın canlı yayında ve noter huzu-
runda kurayla belirlendi.        >> S. 3’te

OO HABER MERKEZİ
KADINLARA ilham vermeyi 
ve onları her anlamda güçlendir-

meyi hedefleyen Beauty Fashion Day’25, 2 
Mayıs’ta Ankara HiltonSA Kavaklıdere’de 
yoğun ilgiyle gerçekleşti. Brand Invest ev 
sahipliğinde 5. kez düzenlenen etkinlik, 

moda, sağlık, güzellik ve ilham dolu bir 
gün yaşattı. “Her yaşta sağlıklı, bakımlı, gü-
zel kadın” anlayışını temel alan ve “Her şey 
kadınla daha anlamlı” mottosuyla hayata 
geçirilen organizasyon, seçkin konukların 
katılımıyla unutulmaz anlara sahne oldu.

>> HABERİ 8. SAYFADA

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

Serhat
YILDIZ

Sayfa 3’te

Yılmaz Ercan
SAATÇİ

Sayfa 4’te

Ece
GÖVER

Sayfa 5’te

Başkentte “Beauty FashIon 
Day’25”e yoğun ilgi

GONCAGÜL
KONAŞ

Hüseyin ALAN
TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası 

Yönetim Kurulu Başkanı

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu 
Başkanı Gürsel Baran, Başkent’in ticarette ve 

sağlık turizmi başta olmak üzere tüm turizm çeşitlerinde 
gelişmesi, ekonomisinin büyümesi ve aktarmalı uçuş-
larla gerçekleşen vakit ve kaynak kaybının önlenme-
si açısından Ankara’nın küresel erişilebilirliğinin artması-
nın önemine dikkat çekerek, dış hat uçuşlarının sayı ve 
destinasyon açısından geliştirilmesinin stratejik önemine 
vurgu yaptı. Baran, “Başkentimiz ile dünya başkentlerini 
AJet’in direkt uçuşlarıyla birbirine bağlayalım.” dedi.

>> HABERİ 4. SAYFADA

“Direkt uçuş destinasyon sayımız yetersiz”

TÜRKİYE Sa-
nayici ve İşa-
damları Vak-

fı (TÜSİAV) Başkanı Veli 
Sarıtoprak, Vakıflar Haf-
tası dolayısıyla gazetemize özel açık-
lamalarda bulundu.      >> Sayfa 3’te

“Vakıf kültürü 
medeniyetimizin 

vicdanıdır”

M. UMUT 
KARAKÜLAH



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 02

www.sonsoz.com.tr

2 Toplum - Yaşam - Sağlık- Yerel Gündem SONSÖZ9 MAYIS 2025 CUMA

HER ŞEY

Zorda 
Kaldı…

Bizim gibi gazeteciler geçmiş olayları 
günümüzde yazmaz ise her şey unutu-
lur giderdi. Çünkü toplumun insanlar-
dan oluşuyordu. İnsanoğlunun hafızası 
zayıftı. Geçmişi hatırlatarak geleceği 
kuramayanları topluma yeniden teşhir 
etmek gerekiyordu.

Sözünü ettiğim geçmişlerde genel 
seçimler kapıya dayanmıştı.

AKP iktidarı seçim takvimini örne-
ğin 2015’in Mart ayı sonuna almazsa 
demek oluyor ki seçimler 11 Haziran 
2015 günü yapılacaktı…

O tarihler yapılacak olan genel se-
çimler ister Mart isterse Haziran ayında 
olsun AKP tam bir muhalefet partileri-
nin kuşatması altında bulunuyordu.

Yani zorda… Nedir bu zorluklar? Sı-
ralayalım…

Birincisi AKP; RTE’siz bir genel se-
çime giriyordu.

İkincisi “Adabeyi Öcalan” AKP hü-
kümetindeki istemlerine tarih verdi.

Bu tarih 21 Mart 2015’di…
Bu tarihe kadar “Kürt açılımı” yasal 

bir zemine oturtulmazsa, PKK; “Süreç 
bitmiştir! Dinamitin fitilini ateşliyorum!” 
diye bilirdi.

Ayrıca o dönemin en önemli sorun-
larının başında devleti ve halkı alabildi-
ğine soyan bir AKP iktidarının 4 önemli 
bakanları vardı.

Bu bakanların yaptıklarını bu gün bir 
AKP’ye oy veren yurttaşa sorsanız, ko-
nuya ilişkin bu gün konuya ilişkin hiçbir 
şey anımsamazlardı.

Ama ben bu konuları yeri gelmişken 
yeniden hatırlatmak istiyorum.

O tarihlerde çok önemlisi soruştur-
ma eski Ekonomi Bakanı Zafer Çağ-
layan, eski İçişleri Bakanı Muammer 
Güler, eski AB Bakanı Egemen Bağış, 
eski Çevre ve Şehircilik Bakanı Erdo-
ğan Bayraktar ilgili RTE’nin talimatı ile 
partide alınan ve uygulamaya konulan 
kararlardı… 

Komisyon da AKP çoğunlukta bulu-
nuyordu. 

Böylece AKP’li komisyon üyelerinin 
her dediği oldu. 

CHP, MHP ve HDP’nin istemleri 
kabul görmedi.

Örneğin CHP, MHP’nin 17 Aralık 
2013 soruşturmasını yürüten savcı ve 
emniyet amirlerinin dinlenmesi önerisi 
AKP’li komisyon üyelerinin oylarıyla 
reddedildi. 

Ret mi, yoksa kabul mü AK Parti’nin 
lehine olacaktı?

Bu konu tam anlamıyla sorgulanma-
dı.

Şüpheli bakanların hepsi mi, yoksa 
bir kaçı mı, yoksa hiç birinin Yüce Diva-
na gönderilmesi Ak Parti’nin lehine mi, 
aleyhine mi olacaktı?

Bu konu tam netleşmedi.
Bunu TBMM oylaması belirlese de 

asıl seçimlerde seçmen belirleyecekti…
Kim ne derse desin AKP’ye 4 eski 

bakan konusunda yapılan suçlamaları 
Mecliste grubu bulunan ve bulunmayan 
muhalefet partileri seçim kampanyala-
rında kullanacaklardı.

AKP’nin bu zorlukları aşma için ve-
receği her türlü mesajlar kararsız seç-
menleri ne denli ekileceği de merak 
konusuydu.

AKP’nin kendi seçmen kitlesini “yol-
suzluk ve rüşvet konularında” ikna etse 
bile kendi seçmeninde tam not alama-
yacağı konusu kulislerde konuşulan ko-
nular arasındaydı.

Asıl olan AKP’nin bu zorlukları nasıl 
aşacağını 11 Haziran 2015 genel se-
çimleri gösterecekti. 

AKP; vurgunlar vuran, evlerinde 
deste deste paralar çıkan bu bakanları 
RTE ve ekibi “Yüce Divan’a” gönderil-
mesini Mecliste oyları ile engelledi.

Ne oldu?
AKP’ye oy verenler; “Çalarlarsa 

bizim adamlarımız çalsın! Vurgun vu-
rurlarsa bizim adamlarımız vurgun vur-
sun!” düşüncesiyle yapılan o günkü 
seçimlerde AKP’yi yeniden iktidara ge-
tirdiler. Bugün 16 milyon emekli “geçi-
nemiyoruz” diye bağırıyor…

Öyle değil mi? 

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

KAYSERİ (AA)- Erciyes Üniversitesi (ERÜ) İç 
Hastalıkları Romatoloji Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Soner Şenel, halk arasında iltihaplı roma-
tizma olarak bilinen hastalıkların bu mevsimlerde 
ve yağmurda arttığını belirtti.

Şenel, AA muhabirine, romatizmal hastalıkların 
hem halk hem de hekimler arasında istenilen oran-
da bilinmediğini söyledi. Romatizmanın halk ara-
sında yaşlılarda görülen, eklem veya diz ağrısı gibi 
algılandığına dikkati çeken Şenel, oysaki hastalı-
ğın çocukluk çağından itibaren görülebildiğini ve 
pek çok organı etkileyebildiğini anlattı.

Şenel, hastalık belirtisi gösterenlerden bir kıs-
mının romatolojiye gitmesi gerektiğinin farkına var-
dığını ya da bir hekim tarafından yönlendirildiğini 
dile getirerek "Spesifik hastalıklar olduğu için önce-
likle mutlaka bir iç hastalıkları ya da fizik tedavi uz-
manının değerlendirip gerçekten romatolojik has-
talıktan şüpheleniliyorsa ön tanıyla sevk etmeleri 
bizim daha efektif çalışmamız anlamına geliyor." 
diye konuştu.

Romatizmal hastalıkların sadece eklem hastalı-
ğı olmadığını; kalp, beyin, göz, deri, kıkırdak, iç or-
ganlar, bağırsak, böbrek, karaciğer, kan hücreleri 
ve kemik iliği de dahil birçok organı olumsuz etkile-
yebildiğini anlatan Şenel, "Vücudun nasıl bir alerjik 
tepkisi varsa romatizma da böyle bir tepki aslında. 
Bunu tetikleyen bazen sigara, bazen viral enfeksi-
yon, bazen de mevsim geçişleri olur. İmmün sis-
temin romatizmal bir tepki vermesi ve bu tepkinin 
kronikleşmesiyle alakalı." ifadelerini kullandı.

"Bu dönemlerde mevcut 
hastalarımızın şikayetleri artıyor"

Mevsim geçişlerinde ve yağmurlu havalarda 

hastaların şikayetlerinin art-
tığına dikkati çeken Şenel, 
şöyle konuştu:

"Özellikle bu dönemlerde 
mevcut hastalarımızın şika-
yetleri artıyor. Mesela mevcut 
tedavilerini alırken yetersiz 
geliyor ya da bu ağrılarla ya-
şarken idare edebilir düzeyde 
iken idare edemez hale ge-
lenler oluyor. Bu ağrılar has-
tayı hekime getiriyor. Mev-
sim geçişi neden romatolojik 
hastalıkları arttırıyor derse-
niz, bunun birkaç farklı teo-

rileri söz konusu. Bir kısmı D vitamini ile alakalı. 
Işık alınmıyor, kapalı ortamda, yağmurda D vitami-
ni yeterince sentezlenemiyor. Dolayısıyla kas ve 
eklem metabolizmasında da kalsiyum, fosfor ele-
mentleri üzerinden kas ve kemiklerimiz etkileniyor. 
Bu yüzden şikayetler artabiliyor. Yine havanın ka-
palı olduğu dönemlerde bazal kortizon dediğimiz 
güneş ışığıyla gözden girip beyinde hipofiz bezin-
den kortizon salgılatıcı hormonun da azalıyor ol-
ması başka bir neden ama bunun dışında da bil-
mediğimiz sebeplerden dolayı iltihaplı romatizma 
grubu hastalıklar artıyor. Halk arasında iltihaplı ro-
matizma olarak bilinen hastalıklar bu mevsimlerde, 
yağmurda artıyor."
"Romatizma çocukluktan itibaren 

görülebiliyor"
Şenel, romatizmal hastalıklara her geçen gün 

yenisinin eklendiğini, 300'ün üzerinde romatizmal 
hastalık olduğu belirtti.

Birçok romatizmal hastalığın tedavisinin bulun-
duğunu ifade eden Şenel, şunları kaydetti:

"Bir kısmı genetik, bir kısmı sonradan. Otoim-
mün (bağışıklık sistemi) hastalıklar genelde sonra-
dan çıkıyor ama yine de bir genetik zeminde olu-
yor. Romatizma çocukluktan itibaren görülebiliyor. 
Halk arasında romatizma olarak bilinen hastalık, 
osteoartrit dediğimiz eklemde kireçleme olarak da 
bilinen yaşlanmanın bir neticesi kadınlarda özellik-
le menopoz sonrası görülen, hormon çekilmesinin 
kemik ve kıkırdak üzerine olan etkisiyle ilgili. İlti-
haplı romatizmalar daha çok orta yaş kadın grubu-
nu ve daha genç yaşı tutuyor."

Mevsim geçişleri romatolojik 
hastalıkları artırabiliyor

Astımı tetikleyen 
10 etken!

OO HABER MERKEZİ

DÜNYA genelinde olduğu 
gibi ülkemizde de giderek yay-
gınlaşan astım kronik so-
lunum yolu hastalıkla-
rının başında geliyor. 
Türkiye'de her 12-13 
kişiden birinde astım 
görüldüğünü ve son 
yıllarda bu sayının ar-
tış gösterdiğini belirten Acı-
badem Ataşehir Hastane-
si Göğüs Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Sertaç 
Arslan “Astım yalnızca genetik geçişli bir has-
talık olmayıp,  çevresel faktörlerle ve sağlıksız 
yaşam alışkanlıkları ile sonradan da gelişebili-
yor. Özellikle sigara dumanına maruz kalmak, 
yoğun hava kirliliği, düzensiz yaşam, hareket-
sizlik, sağlıksız beslenme ve kapalı ortamlarda 
uzun süre kalmak gibi yanlış yaşam tarzları as-
tıma zemin hazırlayabiliyor. Ayrıca çocuklukta 
geçirilen bazı solunum yolu enfeksiyonları, ev 
tozu akarları, kimyasal temizlik ürünleri, stres 
ve ani hava değişimleri gibi etkenler de astım 
gelişiminde rol oynayabiliyor” diyor. Bu neden-
le astımın önlenmesi ve kontrol altına alınma-
sında hem bireysel hem de toplumsal farkında-
lığın büyük önem taşıdığını vurgulayan  Göğüs 
Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Sertaç Arslan, 6 
Mayıs Dünya Astım Günü kapsamında yaptı-
ğı açıklamada, astım hastalarının uzak durma-
sı gereken 10 yaygın tetikleyici etkeni anlattı, 
astımdan korunmaya yönelik alınması gereken 
önlemleri sıraladı, önemli uyarılar ve öneriler-
de bulundu. 

Sigara dumanı ve elektronik sigaralar 
Sigara içmek, elektronik sigara kullanmak 

ya da sigara dumanına maruz kalmak (pasif 
içicilik), akciğerleri tahriş ederek astımı tetikle-
yebiliyor. Tütün dumanında bulunan binlerce 
kimyasal madde, hava yollarını daraltarak ne-
fes almayı zorlaştırıyor. 

Temizlik ürünleri, parfümler ve kimyasal 
maddeler

Ev temizliğinde sık kullanılan çamaşır suyu, 
sprey temizleyiciler ve parfümlü kimyasal ürün-
ler, solunum yollarını tahriş ederek astım has-
talarında boğaz yanması, öksürük, bronşlarda 
kasılma, ödem oluşumu ve nefes darlığı gibi şi-
kayetlere yol açarak astım krizlerini tetikleyebi-
liyor.  

Hava kirliliği
Hava kirliliği, solunum yollarını doğrudan et-

kileyen en önemli çevresel riskler arasında yer 
alıyor. Egzoz gazları, sanayi tesislerinden yayı-
lan partiküller ve tozlu hava astım krizlerini te-
tiklerken, bu etkenlere kronik maruz kalma du-
rumunda hastalık belirtileri şiddetlenip tedaviye 
yanıt azalabiliyor.

Ev tozu akarları 
Evlerdeki halılar, yataklar, perdeler ve yas-

tıklar, mikroskobik ev tozu akarları için ideal ya-
şam alanlarını oluşturuyor. Bu akarlar, astım 
hastalarında alerjik reaksiyonlara neden olarak 
nefes darlığı, öksürük ve göğüste sıkışma his-
si yaratabiliyor. 

Polenler
Göğüs Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Sertaç 

Arslan “İlkbahar ve yaz aylarında doğada yo-
ğun şekilde bulunan polenler, özellikle çimen, 
ağaç ve yabani otlardan salınır. Rüzgarlı hava-
larda polenlerin havadaki yoğunluğu artar ve 
bu da astım hastalarında burun tıkanıklığı, hap-
şırık, göz yaşarması ve nefes darlığı gibi belirti-
lere yol açabilir” diyor. 

Evcil hayvan tüyleri
Evcil hayvanların tüyleri, derileri ve tükürük-

leri duyarlı bazı kişilerde güçlü alerjik reaksi-
yonlara neden olabiliyor. Bu alerjenler solunum 
yoluyla alındığında astım krizini tetikleyebiliyor. 

Nemli ortamlar ve küf sporları 
Küf, özellikle nemli, karanlık ve havalandır-

ması yetersiz ortamlarda çoğalıyor. Küf sporla-
rı solunum yoluyla alındığında, bağışıklık siste-
minde tepkiye yol açarak astım semptomlarını 
artırabiliyor.

Soğuk/ kuru hava ve klima 
Doç. Dr. Sertaç Arslan “Ani ısı değişimleri-

nin yanı sıra soğuk ve kuru hava astım hasta-
larında bronşların daralmasına ve spazmına 
yol açabilir. Hava yollarında kasılmalar meyda-
na gelir ve nefes almak zorlaşır. Klima da ha-
vayı kurutarak astım ataklarını tetikleyebilir” di-
yor. 

Yoğun egzersiz 
 Egzersiz sırasında özellikle hızlı nefes alıp 

vermek, hava yollarının kurumasına ve daral-
masına neden olabiliyor. Bu durum, egzersize 
bağlı astım olarak adlandırılan özel bir astım ti-
pine yol açabilirken, özellikle soğuk ve kuru ha-
vada yapılan spor aktiviteleri bu riski artırıyor. 
AŞIRI STRES VE DUYGUSAL TRAVMALAR 

Psikolojik stresin, bedensel hastalıkları te-
tikleyebildiği artık bilimsel olarak da kabul edili-
yor. Ani korku, üzüntü, öfke ya da travmatik du-
rumlar, solunum kaslarını olumsuz etkileyerek 
astım atağını başlatabiliyor. Uzun süreli stres 
altında kalmak, bağışıklık sistemini de zayıfla-
tarak astımın kötüleşmesine neden olabiliyor. 

İSTANBUL, (DHA) - GASTRO-
ENTEROLOJİ Uzmanı Prof. Dr. Ve-
dat Göral, "Gençler arasında yay-
gınlaşan protein tozu kullanımı, ciddi 
sağlık riskleri barındırıyor. Bilinç-
siz ve aşırı kullanımı karaciğer yet-
mezliğinden böbrek hasarına, kalp 
problemlerinden ölüme kadar birçok 
olumsuz sonuca yol açabilir" dedi. 
Son yıllarda gençler arasında prote-
in tozu kullanımı hızla artarken, bu 
popüler alışkanlık beraberinde bir-
çok sağlık riskini de getiriyor. Vücut 
geliştirme ve kas yapma amacıyla 
tercih edilen protein tozları, görü-
nüşte masum gibi görünse de içerdi-
ği bazı maddeler ve yanlış kullanım 
durumları ciddi sağlık sorunlarına yol 
açabiliyor. Medipol Mega Üniversi-
te Hastanesi'nden Gastroenterolo-
ji Uzmanı Prof. Dr. Vedat Göral, pro-
tein tozlarının sağlıksız kullanımı ve 
içerdiği zararlı bileşiklerin, karaciğer 
yetmezliği, böbrek sorunları, kalp hastalıkları gibi 
ciddi sağlık problemlerine neden olabileceğine 
dikkat çekti. Özellikle gençlerin, bu tür takviyeleri 
bilinçsizce ve aşırı miktarda kullanmasının, vücut 
üzerinde geri dönüşü olmayan tahribatlar oluştu-
rabileceğini söyledi.

'MASUM DEĞİLLER'
Protein tozlarının masum olmadığını dile ge-

tiren Prof. Dr. Göral, “Gençler arasında hem ül-
kemizde hem de yurt dışında, özellikle Avrupa ve 
Amerika'da protein tozu kullanımının giderek art-
tığını görmekteyiz. Gençler genellikle kas kütlesi-
ni artırmak ve vücutlarını şekillendirmek amacıyla 
protein tozlarına yöneliyorlar. Ancak protein toz-
ları, görsel olarak daha fit bir görünüm sağla da 
aslında masum değiller. Protein tozları, süt, yu-
murta, soya ve peynir altı suyu dediğimiz whey 
proteinlerinden oluşmakta. Fakat bunlara ek ola-
rak, toksik maddeler ve bazı anabolik steroidler 
de katılabiliyor. Bu maddeler, vücutta kas kitlesi-
ni artırırken karaciğer fonksiyonunu bozar, kara-
ciğer yetmezliği, siroz ve hatta karaciğer nakline 
kadar gidebilen ciddi sağlık sorunlarına yol açabi-
lir" dedi.

'KARACİĞER VE BÖBREKLERİ ETKİLİYOR'
Bu tür takviyelerin ciddi sağlık sorunlarına yol 

açabileceğini belirten Prof. Dr. Göral, “Her genç-
te aynı etkiler görülmese de özellikle alkolle birlik-
te kullanılan protein tozlarının riski arttırdığını bi-
liyoruz. Ayrıca, altında karaciğer hastalığı veya 
karaciğer yağlanması gibi sorunlar olan kişiler 

için protein tozları son derece tehlikeli olabilir. Bu 
tür ürünler sadece karaciğer üzerinde değil, böb-
rek fonksiyonlarını da bozabilir. Bunun yanı sıra, 
kalpte de kas kütlesini artırarak kalp yetmezliği-
ne yol açabilir. Hatta bazı gençlerde, bu tür takvi-
yeler nedeniyle ölümler dahi gerçekleşmiştir" diye 
konuştu.

'DOĞAL GIDALARA YÖNELİN'
Protein tozlarının aşırı ve sürekli kullanımının 

büyük tehlikeler doğurabileceğine dikkat çeken 
Prof. Dr. Göral, “Protein tozları zaman zaman ve 
uygun dozlarda alınabilir. Ancak bu konuda mut-
laka bir hekime danışmak gerekir. AVM'lerdeki 
satıcılardan alınan ürünler, çoğu zaman sağ-
lık açısından ciddi tehlikeler barındırabiliyor. Bu 
tür ürünlerin aşırı kullanımı, karaciğer yetmezliği, 
kalp rahatsızlıkları ve böbrek sorunlarına yol aça-
bilir. Gençler için önerim, doğal gıdalardan bes-
lenmeleri. Organik ürünler vücudumuza zarar ver-
mez çünkü vücudumuz organik ürünlere göre 
dizayn edilmiştir. Günde 3-4 yumurta, yoğurt, 
peynir, balık ve et tüketmeleri vücut için çok daha 
sağlıklı olacaktır" ifadelerini kullandı.

'DENGENİZİ BOZABİLİR'
Prof. Dr. Göral, gençlere sağlıklı yaşam ve 

beslenme konusunda önemli uyarılarda bulundu: 
“Her zaman doğallıktan şaşmamak lazım. Prote-
in tozları vücudumuzda toksik etkilere yol açabilir 
ve dengesini bozabilir. Gençler, organik besinlerle 
vücutlarını güçlendirebilir ve uzun vadede sağlık-
larını koruyabilirler."

Yaygınlaşan protein tozu kullanımı, 
ciddi sağlık riskleri barındırıyor
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Şatafatın Altında 
Kaç Taksit Gizli?
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AÇIDAN
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“Önemli olan ne kadar para kazandığınız 
değil elinizde ne kadar para tutabildiğiniz, bu 
paranın size daha fazla para kazandırmak 
için ne kadar sıkı çalıştığı ve bu paranın kaç 
nesil sonrasına yetebileceğidir.”

— Robert Kiyosaki —
Robert Kiyosaki, Zengin Baba Yoksul 

Baba kitabında yatırım konusunda oldukça 
rafine tavsiyeler veriyor. Ona göre yatırımın 
en büyük düşmanı gösteriş merakı.

Geçtiğimiz günlerde StoryBox YouTu-
be kanalında, Şadan Saat’in sahibi Şadan 
Çetin’in hikâyesini izledim. Tecrübe etmemiş 
biri için sıradan görünebilir belki ama aslında 
yokluktan nasıl zirveye çıkıldığını anlatan son 
derece çarpıcı bir hikâyeydi. “Çok yokluk 
gördük,” derken gözyaşlarına hâkim olama-
yışı, işte tam da gerçeğin ışığını yansıtıyordu.

Bugün herkes lüks içinde yaşamanın ha-
yalini kuruyor. Elbette bu bir haktır. Ancak 
lüks ile kaliteyi karıştırıyor olabilir miyiz?
Felsefeyi Bırakmak (mış) Gibi Yapmak

Partneri olduğumuz Honeywell’in yöneti-
cisiyle yaptığımız yemekte, biraz da ironiyle 
“Artık felsefe okumayı bırakmaya karar ver-
dim” dedim. Eşime de söyledim: “Bu ülkede 
2+2=4 diye bakarsan para kazanırsın. Ama 
hayatın kavramsal yapısını düşünürsen, o za-
man bu coğrafyada kazanç zorlaşıyor.”

Yönetici arkadaşım gülümsedi ve şu yo-
rumu yaptı:

“Ben de felsefe okurum ama geçtiğimiz 
günlerde şöyle bir şey fark ettim. Hiç yap-
mam ama bu kez araçların içlerine baktım. 
Lüks araçların içindeki kişilere dikkat ettim. 
Şunu gördüm: Şu an ülkede para ile entelek-
tüel birikim aynı koltuğa oturmuyor.”

Ardından ekledi:
“Yine de iyi ki kitaplar var, yoksa bu kadar 

derin sohbet konusunu nereden bulacaktık?”
Bu cümle bile aslında bize gösteriyor ki, 

düşünmek bir lüks değil, bir gerekliliktir.
Varlıklı Görünme Hastalığı
Bazı insanlar, borç çukurunda güneşlen-

melerine rağmen varlıklı görünmek uğruna 
her şeyi göze alabiliyor. Onlar mı suçlu, yok-
sa “kas hafızasında ağırlığı kadar altın isteriz” 
diyen zihniyet mi?

Bir dostum, iş dünyasından bir anısını 
paylaştı:

“Geçmişte bir şirket sahibi yüklü malzeme 
almak için geldi. Son model arabası ve ha-
vasıyla gürlüyordu. Finansal araştırma yap-
tığımızda, bankalardaki tüm kredi limitlerini 
doldurduğunu gördük ve satış yapmadık.”

Bu çok net bir gösterge.
Ambalajı şatafatlı şerbetin içi, maalesef 

bazen bakteri kaynıyor.
Benim Şantiye Aracım ve Görsel Algı
Şantiye ziyaretleri için kullandığım bir 

aracım var. Bir müşterim, beni o araçla gö-
rünce yüzü asıldı. O an o bakış şunu diyordu: 
“Sen onlarca projeyi bitirmiş bir şirketsin. Bu 
aracın vizyonuna yakışmıyor.”

Durdu ve şöyle dedi:
“Değiştir artık şu arabayı.”
Oysa söylemek istediğim çok şey vardı.
“Bankalara borcumuz yok. Piyasada te-

miziz. Vergi borcumuz sıfır. Personelimizin 1 
kuruş alacağı yok. Tüm özlük haklarını eksik-
siz karşılıyoruz. Biz, güveni Damokles’in kılıcı 
gibi taşırız. Ara gazlı bir hayatı değil, sürdürü-
lebilirliği tercih ediyoruz.”

Ama o an sustum.
Sade Yaşamak Vizyonsuzluk Değildir
Bugün bazı insanlar hâlâ “damlaya dam-

laya göl olur” yaklaşımını vizyonsuzluk sanı-
yor. Oysa küçük bir araştırma yaparsanız, 
gerçekten varlıklı insanların gösterişten uzak 
yaşadıklarını ve sade hayatlarının içindeki de-
rinliği fark edersiniz.

Ekonominin mısraları çok açık:
Warren Buffett şöyle diyor:
“İhtiyacın olmayan şeyi satın alırsan; bir 

gün ihtiyacın olan şeyi satmak zorunda ka-
lırsın.”

Kazanç sadece para kazanmak değildir.
Kazanç, kendine yetebilmek, onurlu yaşa-

mak ve hesabını bilen bir yaşam sürebilmek-
tir.

“Vakıf kültürü medeniyetimizin vicdanıdır”
TÜSİAV Başka-

nı Sarıtoprak, Va-
kıflar Haftası dola-
yısıyla gazetemize 
özel açıklamalarda 
bulundu.

Türkiye Sanayi-
ci ve İşadamları Vakfı (TÜSİ-
AV) Başkanı Veli Sarıtoprak, 
Vakıflar Haftası dolayısıyla 
gazetemize özel açıklama-
larda bulundu. Vakıf mede-
niyetinin köklerinden bugü-
ne uzanan büyük bir manevi 
miras olduğunu vurgulayan 
Sarıtoprak, vakıfların toplum 
hayatındaki yerine, iş dünya-
sıyla ilişkisine ve geleceğine 
dair önemli değerlendirme-
lerde bulundu.

“VAKIF, İNSANI 
MERKEZE ALAN BİR 

HAYAT FELSEFESİDİR”
Vakıf anlayışının sadece 

maddi değil, aynı zamanda 
manevi bir değer olduğunu 

vurgulayan Sarıtoprak, 
“Vakıf; insanın elinde-
kini karşılık bekleme-
den paylaşması, ha-
yırda yarışmasıdır. Bu 
anlayış; bizim me-
deniyetimizin, 

kültürümüzün, hat-
ta vicdanımızın 
temelidir. Ecda-
dımız, camiden 
medreseye, ker-
vansaraydan aşevine 
kadar hayatın her alanına 
dokunan sayısız vakıf kur-
muştur. Bugün hâlâ ayak-
ta kalan bu eserler, vakıf ru-
hunun kalıcı gücünü ortaya 
koymaktadır.” dedi.

“VAKIFLAR, 
SOSYAL ADALETİN 

SİGORTASIDIR”
Toplumların refah dü-

zeyini artırmada ve sosyal 
adaleti sağlamada vakıfların 
tarihsel rolüne değinen Sa-

rıtoprak, “Bir toplumda sa-
dece devletin değil, sivil top-
lumun ve özellikle vakıfların 
da sosyal sorumluluğu üst-
lenmesi gerekir. Vakıflar, ih-

tiyaç sahibine ulaşan 
görünmez bir el gi-

bidir. Bu yö-
nüyle sosyal 
adaletin ve 

toplumsal hu-
zurun sigorta-

sıdır.” ifadeleri-
ni kullandı.

“TÜSİAV OLARAK 
VAKIF KÜLTÜRÜNÜ 

YAŞATMAYA 
KARARLIYIZ”

TÜSİAV’ın bu kültürü ya-
şatma konusundaki misyo-
nunu da anlatan Sarıtoprak, 
“Sanayicilerimiz, iş insanları-
mız kazandıkça paylaşmayı 
bilmeli. Biz de TÜSİAV ola-
rak hem üyelerimizle hem 
genç girişimcilerimizle bu bi-

linci yaşatmaya çalışıyoruz. 
Eğitime, kültüre, bilim ve 
sosyal projelere destek ve-
rerek bu medeniyet mirası-
na sahip çıkıyoruz.” dedi.

“YENİ NESİLLERE 
VAKIF BİLİNCİNİ 

AKTARMALIYIZ”
Sarıtoprak, genç 

kuşaklara da çağrı-
da bulundu: “Yeni ne-
sillere sadece mad-
di başarıyı 
değil, ma-
nevi değer-
leri de öğ-
retmeliyiz. 
Vakıf ruhu-
nu anlat-
malı, pay-
laşmanın 
güzelliğini 
yaşatmalı-
yız. Çünkü 
bu ruh, bizi 
biz yapan de-

ğerlerin en başında gelir. Bu 
anlamlı haftada, tüm vakıf 
emekçilerini, hayırseverleri 
ve gönüllüleri sevgi ve min-
netle selamlıyorum. Vakıflar 
Haftası’nın hayırlara vesile 
olmasını diliyorum.”

M. UMUT 
KARAKÜLAH

Ova Çayı ıslah ediliyor 
Sincan’ın çehresi değişiyor

OO HABER MERKEZİ

DAHA yeşil ve daha yaşa-
nabilir bir Sincan için çalışan 
Sincan Belediyesi, ilçenin çeh-
resini değiştirecek bir projeye 
daha adım attı. Bataklıktan ade-
ta bir cennet bahçesine dönü-
şen Sincan Park'ın yanında bu-
lunan Ova Çayı, DSİ tarafından 
başlatılan çalışmalarla ıslah edi-
liyor. Bu müjdeli haberi Başkan 
Murat Ercan “Sincan’ın yaşam 
kalitesi artacak” sözleriyle du-
yurdu.

Sincan Belediyesi, geçen yıl 
bataklıktan 300 bin m2’lik deva-
sa sosyal yaşam alanına çevir-
diği Sincan Park ile bölgeyi yep-
yeni bir görünüme kavuşturdu. 
Sincan Belediye Başkanı Murat 
Ercan şimdi de Sincan Park ya-
nında yer alan Ova Çayı’nın ıs-
lah çalışmalarının başladığını 
duyurdu.

Sincan’ın Yenikent semtin-
de yer alan ve içinden Ova Çayı 
geçen Zir Vadisi, tarihi ve doğal 
güzellikleriyle dikkat çeken bir 
yapıya sahipken zamanla Ova 
Çayı’ndan yayılan kötü koku 
ve sivrisinek popülasyonu hem 
çevre hem de vatandaşlar için 
tehlike oluşturmaya başlamıştı.

Başkan Murat Ercan’ın gi-
rişimleriyle Ova Çayı ıslah ça-
lışmalarına başlanarak bölge 
daha sağlıklı bir dokuya kavuşa-
cak. Proje ile tarihi ve doğal gü-
zelliklere sahip bölgenin değeri 
artarken vatandaşlar da sivrisi-
nek ve kötü kokudan kurtulmuş 
olacak.
BAŞKAN ERCAN: SİNCAN’IN 
YAŞAM KALİTESİ ARTACAK

Bu müjdeli haberi vatan-
daşlarla paylaşan Başkan Er-
can bölgeye giderek inceleme-
lerde bulundu. DSİ tarafından 
Ova Çayı’nın yaklaşık 3.5 km’lik 
bir alanında başlatılan ıslah ça-
lışmasıyla bölgenin yeniden ha-
yat bulacağını belirten Başkan 
Ercan, proje ile ilgili şunları söy-
ledi:

“Ova Çayı Islah projesi sa-
yesinde; akarsuyun su kalite-
si artırılarak tertemiz bir su akışı 
sağlanacak. Çevresel iyileştir-
melerle bölgenin doğal dokusu 
korunacak. Taşkın riski minimu-
ma indirilecek. Koku ve sinek 
sorunu ortadan kalkacak. Sin-
can Park projemizin değeri ve 
etkisi katlanarak artacak.

Proje tamamlandığında 
doğa kazanacak, hepimizin ya-
şam kalitesi artacak.”

Keçiören’de kurban satış 
yerleri kura ile belirlendi

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Beledi-
yesi tarafından Bağlum 
Karşıyaka Mahallesi’ne 
kurulan kurban paza-
rında besicilerin ça-
dır kuracakları nokta-
ların tamamı herhangi 
bir kontenjan ayrılmak-
sızın canlı yayında ve 
noter huzurunda kuray-
la belirlendi. Noter ta-
rafından sırayla çeki-
len kurada ismi çıkan 
ve sahneye davet edi-
len besiciler cam fanus 
içinde yer alan çadır 
numaralarını kendile-
ri çekti. Çekilen isim-
ler ve çadır numaraları 
salonda yüksek ses-
le anons edilirken çe-
kiliş sonuçları kura ko-
misyonu tarafından 
resmi kayıt altına alın-
dı. Türkiye’nin dört bir 
yanından kurban satışı 
yapmak için Keçiören’e 
gelen üreticiler, kurban 
satış çadırlarının hak-
kaniyetle dağıtılmasın-
dan duydukları mem-
nuniyeti dile getirerek 

Keçiören Belediyesi’ne 
teşekkür etti. Keçiören 
Belediyesi Zabıta Mü-
dürlüğü Pazar Takip, 
Tahsis ve Büro Amirli-
ğince düzenlenen kura 
töreni ilçedeki Mevlana 
Kültür Merkezi’nde ger-
çekleşti.

186 ÇADIRIN 
TAHSİSİ YAPILDI
Kura çekimi sıra-

sında besicileri yal-
nız bırakmayan Keçi-
ören Belediye Başkan 
Yardımcısı Serkan Be-
dirhanoğlu, “Belediye 
Başkanımız Sayın Dr. 
Mesut Özarslan’ın he-
pinize selamları var. 
Kurban satış alanımız-
da kurulacak 186 çadı-
rın dağıtımını hak sa-
hiplerine adil ve şeffaf 

bir şekilde, Ankara 79. 
Noterliği nezdinde canlı 
olarak yayınlanmak su-
retiyle yaptık. Bayram 
öncesi gerekli tüm ön-
lemlerin alınacağı hay-
van satış alanında Ve-
teriner, Zabıta, Fen 
İşleri, Destek Hizmetle-
ri ve Ulaşım Hizmetleri 
Müdürlüklerimize bağ-
lı personelimiz görev 
yapacak. Alana giriş 
yapacak vatandaşla-
rımızın ve besicilerimi-
zin ihtiyaçları Belediye 
Başkanlığımız tarafın-
dan karşılanacaktır. 
Tahsisi gerçekleşen ça-
dır yerlerimizin besicile-
rimize hayırlı olmasını 
temenni eder, herkese 
şimdiden iyi bayramlar 
dilerim” dedi.

ÇADIRLAR 
KURULACAK 
ALIŞVERİŞ 

BAŞLAYACAK
Kura ile çadır nu-

maralarını öğrenen es-
naflar Keçiören İlçe 
Tarım Müdürlüğü yet-
kilileri tarafından da 
bilgilendirildi. Kurban 
pazarına çadırlarını 
kurmaya başlayacak 
olan besiciler, satış ala-
nına büyükbaş hayvan 
girişini 30 Mayıs Cuma 
günü saat 00.00’a ka-
dar, küçükbaş hayvan 
girişini ise 3 Haziran 
Salı günü 00.00’a ka-
dar yapabilecek. Belir-
lenen tarihler dışında 
kurban alanına hayvan 
girişi yapılamayacak. 
Kurbanlık olarak satışa 
getirilen dişi hayvanlar 
için “damızlık olamaz” 
raporuna bakılacak, 
aksi halde satış alanı-
na alınmayacak.

Mogan Gölü ve 
çevresinde vektörle 

mücadele
OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Belediyesi, havaların ısınma-
sıyla birlikte Mogan Gölü çevresinde artış 
gösteren sivrisinek ve kronomid popülasyo-
nuna karşı kapsamlı bir ilaçlama çalışması 
başlattı. Ekipler, hem teknelerle göl yüzeyin-
de hem de araçlarla kara hattında ilaçlama 
çalışması gerçekleştirdi.

Mogan Gölü’nde suyunun hızlı çekilmesi 
ve havaların aniden ısınması nedeniyle, nor-
malde mayıs sonunda görülmeye başlanan 
kronomidlerin daha erken ve yoğun bir şe-
kilde ortaya çıktığı tespit edilmesinin ardın-
dan Gölbaşı Belediyesi ekipleri harekete geç-
ti.  Ekipler, Sağlık Bakanlığı onaylı ve ekolojik 
dengeyi gözeten ilaçlarla hem larva hem de 
uçkun mücadelesi başlattı. Çalışmalar kapsa-
mında sivrisinek ve kronomid popülasyonunu 
kontrol altına almak için teknelerle ve araçlar-
la ilaçlama çalışması gerçekleştirildi.

İlaçlama çalışmaları, vatandaşların günlük 
yaşamlarını olumsuz etkilememesi amacıy-
la sabah 05.00-09.00 ve akşam 22.00-02.00 
saatleri arasında yürütülüyor. Yılın 365 günü 
sürdürülen ilaçlama faaliyetlerinde, insan ve 
çevre sağlığına duyarlı, doğa dostu ilaçlar 
tercih ediliyor.

Ayrıca, Mogan Gölü’nü besleyen dere ya-
taklarında ve çeşmelerde de larva mücadele-
sine yönelik çalışmalar yoğunlaştırıldı. Gölba-
şı Belediyesi ekiplerinin çalışmalarına Ankara 
Büyükşehir Belediyesi de araç ve personel 
desteği sağladı.
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Toprak: Geleceği 
Şimdiden Kazanmak

Yılmaz Ercan
SAATÇİ

KONUK YAZAR

TÜSİAV Gayrimenkul 
Akademisi Başkanı

Bir gün toprak almak için çok geç 
kalmış olabilirsiniz. Çünkü toprak, üre-
tilemeyen tek varlıktır. Başka her şeyin 
bir alternatifi, bir yedeği varken, topra-
ğın yedeği yoktur. İşte bu yüzden toprak 
yatırımı, geleceği şimdiden kazanmanın 
en güvenilir yoludur.

Dünya değişiyor, şehirler genişliyor, 
nüfus artıyor. Bugün boş gibi görünen 
bir arazi, yarının en değerli bölgesi ola-
bilir. Birçok kişi, bir bölgenin gelişip de-
ğerlendiğini gördüğünde oraya yatırım 
yapmayı düşünür. Ancak işte o zaman, 
asıl kazanç fırsatını çoktan kaçırmış 
olurlar. Çünkü değerlenmiş bir yerden 
yer almak, ilk alanların kazancını asla 
getirmez.

Ünlü yatırım danışmanı Mert 
Başaran’ın dediği gibi: “Bir yer değer-
lendiğinde, oraya yapılan yatırım ilk 
yapanlar kadar kazandırmaz.” Urla, 
Assos, Bodrum… Bugün göz kamaştı-
ran bu yerlerin, bir zamanlar kimsenin 
yüzüne bakmadığı boş araziler olduğunu 
hatırlamak gerekir. İlk yatırımcılar, ora-
ların potansiyelini gördü ve harekete 
geçti. Şimdi ise aynı yerler, milyonlarla 
ifade edilen değerlerle anılıyor.

Ancak burada asıl önemli olan, sa-
dece potansiyeli görmek değil, cesaretle 
harekete geçmektir. Çünkü yatırım, bir 
fırsatı görmek kadar, o fırsata güvenip 
adım atmaktır. Pek çok kişi, güvenli ola-
nı tercih eder ve risk almaktan kaçınır. 
Ancak tarih, her zaman risk alanların 
kazandığını göstermiştir.

Dünyanın en zengin insanlarına 
bakın. Bill Gates, Jeff Bezos, Warren 
Buffett… Hepsi, sadece teknoloji veya 
finans sektörlerinde değil, aynı zaman-
da toprak ve gayrimenkul yatırımlarıyla 
da servetlerini büyüttüler. Bill Gates, 
ABD’nin en büyük tarım arazisi sahiple-
rinden biri. Neden? Çünkü o da biliyor 
ki toprak, her zaman kazandırır.

Toprak yatırımı, sabır işidir. Hızlı 
kazanç değil, kalıcı ve güvenli kazanç 
isteyenler için en doğru tercihtir. Aldı-
ğınız yerin değerlenmesi belki birkaç yıl 
sürebilir, ancak o bekleyişin sonunda 
elde edeceğiniz kazanç, beklemeye de-
ğecektir.

Bir dönemin en değerli bölgeleri, bir 
zamanlar kimsenin ilgisini çekmeyen 
topraklardı. Bugün İstanbul Boğazı’nda 
milyon dolarlık yalılar var. Ama bir za-
manlar o yalıların bulunduğu topraklar, 
köylüler tarafından tarlalar olarak kulla-
nılıyordu. New York’un ünlü Manhattan 
bölgesi bile, bir zamanlar değersiz bir 
bataklıktı. Ancak bugün, dünyanın en 
değerli gayrimenkul bölgelerinden biri.

Toprak, sadece bugünün değil, ya-
rının da teminatıdır. Gıda, su, enerji… 
Hepsi toprağa bağlı. İnsanlık teknolojiy-
le ne kadar ilerlerse ilerlesin, gıda üret-
mek, suya erişmek ve enerji üretmek 
için her zaman toprağa ihtiyaç duyacak. 
Toprak, stratejik bir yatırımdır. Sadece 
bugünkü değeriyle değil, gelecekte sağ-
layacağı imkânlarla da değerlidir.

Bugün gözden çıkartabileceğiniz, 
unuttuğunuzda sizi zor durumda bırak-
mayacak bir miktarla toprak almak, 
gelecekte kendinize ve ailenize sağlam 
bir güvence yaratmaktır. Çünkü toprak, 
üretilemez ve kaybettiğinizde yerine ko-
yamazsınız. O yüzden gözünüzü gelece-
ğe dikin, yeni fırsatlar peşinde koşun ve 
kazanmanın tadını çıkarın.

Ama unutmayın, doğru yer ve doğ-
ru zaman her şeydir. Şehirlerin büyüme 
akslarını, yeni gelişen bölgeleri ve gele-
cek vaat eden noktaları keşfetmek, ba-
şarılı bir yatırımın temelidir. Eğer bugün 
bir yer değerlendiğinde oraya yatırım 
yapıyorsanız, zaten başkalarının kazan-
dığını satın alıyorsunuz demektir.

Bugün kendinize şu soruyu sorun: 
Gelecekte pişman olmamak için bugün 
ne yapmalıyım? Cevabı basit: Toprak 
alın, geleceği kazanın.

YAZILIM VE DESTEK HİZMETİ ALINACAKTIR
TCDD TEKNİK MÜHENDİSLİK VE 
MÜŞAVİRLİK ANONİM ŞİRKETİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      (Basın-2220377)

MİCROSOFT 365 LİSANS KİRALAMA HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, tek-
lifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bil-
giler aşağıda yer almaktadır:
İKN: 2025/625646
1-İdarenin
a) Adı: TCDD TEKNİK MÜHENDİSLİK VE MÜŞAVİRLİK ANONİM ŞİRKETİ
b) Adresi: AZİZİYE MH. HOŞDERE CAD. NO:167 / A 06690 ÇANKAYA/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası: 03122270219 - 03122270218
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu hizmet alımın
a) Adı: MİCROSOFT 365 LİSANS KİRALAMA HİZMET ALIMI
b) Niteliği, türü ve miktarı: Microsoft Office 365 İş Standart 300 adet, Microsoft İş İçin 
Microsoft 365 Uygulamaları 200 adet ve Microsoft Teams 200 adet olmak üzere 1 yıllık 
yazılım hizmeti alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer: Aziziye Mah. Hoşdere Cad. No:167/A Çankaya/AN-
KARA
ç) Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
d) İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe başla-
nacaktır.
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati: 26.05.2025 - 10:30
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres):	Aziziye Mah. Hoşde-
re Cad. No:167/A Çankaya/ANKARA
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygu-
lanacak kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterle-
ri ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmek-
tedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler 
idarece EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriter-
ler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriter-
ler:
İdare tarafından mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif ve-
recek olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorun-
ludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imza-
lanarak, teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
verilecektir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imza-
lanacaktır.
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik Hiz-
metler/0,88
Aşırı düşük teklif değerlendirme yöntemi : Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin 
teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Dumanın değdiği yerde bı-
raktığı kara leke... Yerden yüksekte bulunmak... 2. 
Artvin iline bağlı ilçelerden biri... Çabucak... O yer... 
3. Ana yurt... Perslerde il yöneticisi, vali... 4. Deri-
nin gözeneklerinden sızan, kendine özgü bir ko-
kusu olan, yapışkan, renksiz, tuzlu sıvı, arak... Ge-
minin saatteki hızını anlamak için kullanılan araç... 
Protaktinyum elementinin simgesi... 5. Çok ince ta-
neli kil minerallerinden ve kalsitin değişik oranlarda-
ki karışımından oluşan tortul kayaç, pekmez top-
rağı... Tekgövde... 6. Doğal olma durumu... Eğilimi 
olan (eski)... 7. Bir türün bütün bireylerine değil de 
bir veya birkaç bireyine ilişkin olan, cüzi, tümel kar-
şıtı... Bir şeyin eksiğini tamamlamak için ona katılan 
parça... Ölçek, ölçü (eski)... 8. Ağabey (halk ağzı)... 
Niyobyum elementinin simgesi... Karada, denizde, 
gölde veya akarsularda evcil olmayan hayvanları 
vurma veya yakalama işi... Memelilerin etobur takı-
mından, beş parmaklı, tabanlarına basarak yürüyen, 
yurdumuzda boz türü bulunan, iri gövdeli hayvan... 
9. Estetik yönü ağır basan güzellikler (eski)... Bu ke-
limesine göre yerde, zamanda veya söz zincirinde 
biraz uzak olanı niteleyen söz... Balık avında kullanı-
lan, ucu demir kancalı bir çeşit zıpkın... 10. Özensiz, 
gelişigüzel yapılmış, zevksiz, sakil, ince karşıtı... Ka-
tarlamak işi... 11. Basur... Bir şeyin niteliklerini övme 
(eski)... 12. Su (eski)... Altın sarısı renginde saç... 

Çalışma, emek (eski)... 13. Çiftçi (halk ağzı)... Değer 
ve önemi olmayan, boş (şey veya söz)... 14. Şaşma 
ve korku bildiren bir söz (halk ağzı)... Avuç içinde-
ki çizgilere göre bakılan fal... Görevden alma... 15. 
Kızılımsı... Tuh...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kuşatma (eski)... Mi-
zaç, huy, tabiat, karakter (eski)... İki ağaç veya di-
rek arasına asılarak kurulan, içine yatılan ve salla-
nabilen, ağ, bez vb.nden yapılmış yatak, ağ yatak... 
2. İki dörtlü ve iki üçlüden oluşan, on dört dizeli bir 
Batı şiir türü... Koyun eti ve kuyruk yağının kömürde 
pişirilmesiyle yapılan, üzerine baharatlardan oluşan 
sos dökülen bir tür kebap... 3. Çok kısa boylu kim-
se... Gün (eski)... 4. Kadife, çuha, yün vb.nin yüze-
yindeki ince tüy, ülger... Özellikle Rumeli’de seslen-
mek ve dikkati çekmek için kullanılan bir söz (halk 
ağzı)... Gemide hareket hâlindeki halatın veya zin-
cirin bir an durdurulması için verilen komut... 5. Ni-
san (halk ağzı)... Bel hizası... 6. Yurtsal... Nikel ele-
mentinin simgesi... O yerden olan... 7. Güneybatı 
Kafkasya’nın Türkiye sınırına yakın bölgesinde ya-
şayan bir halk, Acara... “Daha söze başlanırken ne 
denmek istenildiğini çabucak anlamak” anlamındaki 
“....demeden leblebiyi anlamak” deyiminde geçen bir 
söz... “Hangi kişi?” anlamında cümlede, özne, tüm-
leç, nesne, yüklem görevinde kullanılan bir söz... 
Fermiyum elementinin simgesi... 8. Mekaniğin kuv-

vet, hareket, enerji arasındaki ilişkilerini inceleyen 
dalı, devim bilimi... Görkem... 9. Alüminyum elemen-
tinin simgesi... Maden kömürünün damıtılmasıy-
la elde edilen, birleşiminde kömürden çok daha az 
oranda uçucu madde bulunan katı yakıt, kok kömü-
rü... Dış (spor)... Pazartesi ile çarşamba arasında-
ki gün... 10. Bir şekli özellikle bir üçgenin kenarlarını 
kesen doğru... Mendelevyum elementinin simgesi... 
Ögeler (eski)... 11. İnsan, hayvan ve bitkilerin yapı-
sını ve organlarının birbiriyle olan ilgilerini inceleyen 
bilim, teşrih... İstavrit balığının küçüğü... 12. Yiyecek 
koymaya yarar, az derin ve yayvan kap... Karışık 
renkli, çok renkli, alaca... Tuzak, kapan (eski)... 13. 
Kırmızı ile mavinin karışmasından oluşan renk, me-
nekşe renginin kırmızıya çalanı... Liyakati olmayan, 
başarısız, yeteneksiz, değimsiz... 14. Söylenen bir 
şeyin doğruluğuna inandırmak için “söylediğim söz 
doğru değilse kararayım, esmerleşeyim” anlamında 
kullanılan bir söz... Turnusolün mavi rengini kırmızı-
ya çevirmek özelliğinde olan ve birleşimindeki hid-
rojenin yerine maden alarak tuz oluşturan hidrojenli 
birleşik, hamız... 15. Her türlü kabın üstünü örtme-
ye veya bir deliği kapamaya yarayan nesne... Lağım 
yolu veya buna benzer yer altı yolu...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

ABB’den kayıp eşya satışı: 11 Mayıs’ta açık artırma düzenlenecek
OO HABER MERKEZİ

 ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi (ABB), EGO oto-
büsleri, ANKARAY ve met-
rolarda unutulan ve sahipleri 
tarafından teslim alınmayan 
eşyaları açık artırma ile satı-
şa sunuyor. 

Her gün yüz binlerce yol-
cu taşıyan EGO otobüsle-

ri, ANKARAY ve metrolarda, 
2023 yılı boyunca 2 bin 162 
eşya unutuldu. Bulunan eş-
yaları resmi web sitesinde 

yayımlayarak 2 yıl boyunca 
muhafaza eden EGO Genel 
Müdürlüğü, 2023 yılına ait 
kayıp eşyaları satışa çıkarı-
yor. Çantadan cüzdana, göz-
lükten kol saatine, tespihten 
kitaba, elektronik cihazlardan 
bisiklete kadar sahipleri tara-
fından alınmayan birçok farklı 
eşya, açık artırma ile yeni sa-
hiplerini bulacak. Komisyon 

tarafından halka açık şekilde 
yürütülecek olan satış işlemi, 
11 Mayıs 2025 pazar günü 
saat 11.00’de Atatürk Kapa-
lı Spor ve Sergi Sarayı’nda 
gerçekleştirilecek.

KAYIP EŞYALAR İKİ YIL 
MUHAFAZA EDİLİYOR
Vatandaşlar kaybettikle-

ri eşyaları, EGO Genel Mü-
dürlüğünün resmi web sitesi 

“https://www.ego.gov.tr/tr/ka-
yip/esya” üzerinden veya Ka-
yıp Eşya Bürosu’na şahsen 
başvurarak sorgulayabiliyor. 
İki yıl içinde sahipleri tarafın-
dan alınmayan eşyalar açık 
artırma yoluyla satışa çıkarı-
larak yeniden kullanıma ka-
zandırılıyor.

Baran: “Direkt 
uçuş destinasyon 
sayımız yetersiz”

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Gürsel Baran, Başkent’in ticarette ve sağlık turizmi başta ol-
mak üzere tüm turizm çeşitlerinde gelişmesi, ekonomisinin 
büyümesi ve aktarmalı uçuşlarla gerçekleşen vakit ve kay-
nak kaybının önlenmesi açısından Ankara’nın küresel erişile-
bilirliğinin artmasının önemine dikkat çekerek, dış hat uçuşla-
rının sayı ve destinasyon açısından geliştirilmesinin stratejik 
önemine vurgu yaptı. Baran, “Başkentimiz ile dünya başkent-
lerini AJet’in direkt uçuşlarıyla birbirine bağlayalım” dedi.

Ankara Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel 
Baran, Yönetim Kurulu Üyeleri ile birlikte AJet Genel Müdürü 
Kerem Sarp, Satış Başkanı Macid Boyar, Ticari Genel Müdür 
Yardımcısı Cemal Kaya’yı konuk etti.

Esenboğa Havalimanı’ndan yurt dışına gerçekleştirilen 
direkt uçuşların mevcut durumu ve geliştirilme potansiyelinin 
kapsamlı şekilde değerlendirildiği görüşmede konuşan Ba-
ran, Ankara ekonomisinin gelişimi açısından direkt uçuşların 
önemini anlattı. Ankara’nın, Türkiye’nin en çok ihracat yapan 
üçüncü, en çok ithalat yapan ikinci ili olduğunu ve 190’ı aşkın 
ülkeyle dış ticaret bağı kurulduğunu bildiren Baran, seyahat 
edilecek destinasyon sayısının artmasının ticaretin gelişimi-
ne katkı sağlayacağını dile getirdi.

Başkent’in ticarette ve sağlık turizmi başta olmak üze-
re tüm turizm çeşitlerinde gelişmesi, ekonomisinin büyümesi 
ve aktarmalı uçuşlarla gerçekleşen vakit ve kaynak kaybının 
önlenmesi açısından Ankara’nın küresel erişilebilirliğinin art-
masının önemine dikkat çekerek, dış hat uçuşlarının sayı ve 
destinasyon açısından geliştirilmesinin stratejik önemini vur-
gulayan Baran, “Başkentimiz ile dünya başkentlerini AJet’in 
direkt uçuşlarıyla birbirine bağlayalım” dedi.

SAĞLIK TURİSTİ DİREKT UÇMAK İSTİYOR
Türkiye’nin yönetim merkezi Ankara’nın, Avrupa’nın en 

büyük iki hastanesine sahip olduğunu, 446 belgeli tesisiy-
le sağlık turizmi hizmeti verdiğini anlatan Baran, sağlık turis-
tinin aktarmalı yolculuk yapmak istemediğini söyledi. Baran, 
“Ankara’nın sağlık turizminde ve diğer alanlarda gelişimine 
ivme kazandırmak için direkt uçuşlarla dünyaya açılmak isti-
yoruz” dedi.

Ankara’nın karayolları, yüksek hızlı ve normal tren ağla-
rıyla tüm Anadolu’yla bağlantılı olduğunu kaydeden Baran, 
Ankara’nın çevresinde yer alan tüm şehirlerin Esenboğa’dan 
yurtdışına uçma konusunda potansiyel taşıdığını anlattı. Ba-
ran, “Tam da bu yüzden Ankara’ya ‘Anadolu’nun dünyaya 
açılan kapısı’ diyoruz” diye konuştu.

Baran, Başkent’te 20 bini aşkın yabancı öğrencinin eği-
tim gördüğüne de dikkat çekerek, yabancı öğrenci sayısının 
artması açısından da direkt uçuşların önemli olduğunu söyle-
di. Baran, konuşmasının ardından ATO tarafından hazırlanan 
“Direkt Uçuş Raporu”nu Genel Müdür Sarp’a takdim etti.
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Çocuklara Sürekli 
Müdahale Etmek: 

Sevgi mi, Kontrol mü?

HER 
AÇIDAN
KONUK 
YAZAR

Günlük hayatta sıkça karşılaştığım bir 
konu var: “Çocuğum tek başına karar vere-
miyor.” veya “Her şeyde benden onay bek-
liyor.” Bu tür cümleler, özellikle çocukların 
özgüven gelişiminde kritik bir noktaya işaret 
ediyor. Bunun altında yatan nedenlerden 
biri, son yıllarda sıkça karşımıza çıkan heli-
kopter ebeveynlik.

Helikopter ebeveynlik, çocuğun etrafında 
sürekli dolanan, onun her sorununu çözme-
ye çalışan, adeta onun yerine nefes alan bir 
yaklaşım. Niyet çoğu zaman iyi: korumak, 
destek olmak, en iyisini sağlamak. Ama bu 
yaklaşımın çocuğun ruhsal gelişiminde olum-
suz izler bırakabildiğini görüyoruz. Sürekli 
kontrol altında büyüyen çocuklar, kendi baş-
larına karar verme, risk alma ve sorun çözme 
becerilerini geliştirmekte zorlanabiliyor. Hata 
yapmaktan korkan, başarısızlıkla baş edeme-
yen ve dış desteğe bağımlı bireyler haline ge-
lebiliyorlar.

Baskıcı tutumlar da bu döngüyü daha da 
pekiştiriyor. Sürekli eleştirilen, yüksek bek-
lentilerle büyüyen çocuklar, zamanla “yeter-
sizim” duygusunu içselleştiriyor. Bu da özgü-
ven kaybı, anksiyete ve ilişkilerde zorlanma 
gibi sonuçlara yol açabiliyor. Çocukların bi-
rey olarak görülmeye, anlaşılmaya ve duygu-
sal anlamda desteklenmeye ihtiyaçları var.

Çocukların sağlıklı gelişimi için hata yap-
malarına, denemelerine ve kendi yollarını 
bulmalarına alan tanımak büyük önem ta-
şıyor. Evet, bazen yanlış kararlar alacaklar, 
bazen düşecekler. Ama düşmek de kalkmak 
da büyümenin bir parçası.

Yetişkinler olarak çocuklara rehberlik et-
mek, onların yanında olmak ama hayatlarını 
onlar adına yönetmemek önemli. Kontrol 
değil, anlayış; baskı değil, güven… Bugün 
çocuklara tanınan bu alan, ileride kendi ayak-
ları üzerinde durabilen bireyler olarak yaşam-
da var olmalarını sağlıyor.

Çocukların gelişimi, onlara ne kadar alan 
tanıdığımızla yakından ilişkili. Onları sürekli 
yönlendirmek yerine dinlemek, gözlemlemek 
ve ihtiyaç duyduklarında destek vermek, uzun 
vadede çok daha sağlıklı sonuçlar doğuruyor.

Unutmayalım, bir çocuğun en çok ihtiyacı 
olan şey, hata yapabileceği, deneyimleyebile-
ceği, keşfedebileceği güvenli bir alan.

4 ÇEŞİT UN GRUBU ALIMI
ANKARA HALK EKMEK VE UN FABRİKASI A.Ş.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2219945)

4 ÇEŞİT UN GRUBU ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik 
ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer al-
maktadır:
İKN: 2025/656973
1-İdarenin
a) Adı: ANKARA HALK EKMEK VE UN FABRİKASI A.Ş.
b) Adresi: Macun Mahallesi Anadolu Bulvari No:13/1 06370 YENİMAHALLE/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası: 3124442243 - 3123973371
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu mal alımın
a) Adı: 4 ÇEŞİT UN GRUBU ALIMI
b) Niteliği, türü ve miktarı: 40.000 Çuval Özel Amaçlı Un, 40.000 Çuval Ekmeklik Un, 
5.500 Çuval Pidelik Un, 2.000 Kilogram Halka Tatlısı Unu Alımı.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer: Yüklenici un teslimatını İdarenin adresine, idare-
nin belirleyeceği termin planına göre teslim etmek zorundadır. İdareye teslimine kadar 
mala ait tüm risk Yüklenicidedir.
ç) Süresi/teslim tarihi: Yüklenici, un teslimatını termin planında belirtilen ilk teslim tari-
hinden itibaren 40.000 Çuval Özel Amaçlı Un, 40.000 Çuval Ekmeklik Un ve 5.500 Çu-
val Pidelik Un kısımları için 60 (Altmış) takvim günü ( Her bir kısım ayrı değerlendirilir.), 
2.000 Kilogram Halka Tatlısı Unu için 7 (Yedi) takvim günü içerisinde peyderpey yapa-
caktır.
d) İşe başlama tarihi: Termin planında belirtilen ilk teslim tarihidir.
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati:	 05.06.2025 - 11:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres):	Ankara Halk Ekmek 
ve Un Fabrikası A.Ş. İhale Salonu Anadolu Bulvarı No: 13 Yenimahalle/ ANKARA
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygu-
lanacak kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterle-
ri ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmek-
tedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler 
idarece EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriter-
ler:
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gös-
teren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerde belirtilen 
serbest bölge faliyet belgesine ilişkin bilgiler.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin yeterlik bilgileri tablosu uygun kabul edilir. İsteklinin imalatçı olduğu aşa-
ğıdaki belgelerdeki bilgiler ile tevsik edilir.
Üretici değil ise; Gıda İşletmelerinin Kayıt ve Onay İşlemlerine Dair Yönetmelik’in Ek-1 
ve Ek-14’te belirtilen faaliyet konularından teklif edilen kalemleri içeren üretici adına dü-
zenlenmiş İşletme Kayıt Belgesini sunması zorunludur.
Üretici değil ise; üretici firmanın yetkilendirdiği üretici adına düzenlenmiş, firma ile im-
zalanmış Yetkili Satıcılık, Yetki Belgesi veya Bayilik Belgesi sunması zorunludur.
Üretici ise; Sanayi Sicil Belgesi, Kapasite Raporu veya İmalat Yeterlilik Belgesinden bi-
rini sunması yeterlidir.
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif ve-
recek olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorun-
ludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imza-
lanarak, teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
verilecektir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imza-
lanacaktır.
10. Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA (AA)- Türkiye'de bu yıl buğday rekolte-
sinin uzun yıllar ortalamasına göre düşüş göstererek 18 
milyon 650 bin ton olacağı ve makarnalık buğdayda aza-
lış, ekmeklik buğdayda artış yaşanacağı tahmin ediliyor. 
AA muhabirinin derlediği bilgiye göre, Ulusal Hububat 
Konseyi (UHK) 2025 Hasat Öncesi Hububat Kongresi 
26 Nisan'da Tarım ve Orman Bakanlığı, Ticaret Bakan-
lığı, Toprak Mahsulleri Ofisi, Kızıltepe Ticaret Borsası, 
Mardin Ticaret ve Sanayi Odası, Mardin Organize Sana-
yi Bölgesi, Kızıltepe Ticaret ve Sanayi Odası, Nusaybin 
Ticaret Borsası ve Dicle Un Sanayicileri Derneğinin kat-
kılarıyla gerçekleştirilmişti.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, ilgili ge-
nel müdürlükler ve hububat sektöründeki sivil toplum 
kuruluşlarının da katıldığı kongrenin sonuç bildirgesi ya-
yımlandı. Buna göre, stratejik buğday ürününün ekim 
alanı giderek arttı ve son üç yılda 6,8 milyon hektardan 
7,6 milyon hektara yükseldi. Artış eğiliminin devam et-
mesi öngörülürken, ülkede makarnalık buğday ekilişinde 
azalış, ekmeklik buğdayda ise artış olacağı tahmin edili-
yor. Buğday açısından bu üretim yılının iklim parametre-
leri değişiklik gösteriyor. Kurak bir sonbahar, düşük ya-
ğışlı bir kışın ardından oldukça kurak bir mart ile son 65 
yılın en kurak yılı yaşandı. Buna karşılık nisan ayının ilk 
yarısında geçen yılların ve uzun yılların oldukça üzerin-
de yağış oldu. Özellikle 10-12 Nisan tarihlerinde yer yer 
eksi 15 dereceyi bulan düşük sıcaklıkların buğdaylarda 
lokal zararlara sebep oldu. Bu etkilerle buğday rekoltesi-
nin, uzun yıllar ortalaması olan 20 milyon tonun altında 
gerçekleşerek 18 milyon 650 bin ton olması bekleniyor.

Buğday rekoltesinin 
bu yıl 19 milyon ton 

civarında olması 
bekleniyor

ANKARA (AA)- Ulaştır-
ma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, sosyal med-
ya kullanıcı sayısının 58,5 
milyona ulaştığını bildir-
di. Uraloğlu, We are Social 
ve Meltwater tarafından ha-
zırlanan, Dijital 2025 Türki-
ye Raporu'nda yer alan sos-
yal medya kullanım verilerine 
ilişkin açıklama yaptı.

Söz konusu rapora göre, 
Türkiye'de internet kullanan 
kişi sayısının 77,3 milyon ol-
duğunu belirten Uraloğlu, 
"Sosyal medya kullanıcısı, 
son 1 yılda yüzde 1,7 artarak 
58,5 milyona ulaştı." ifadesi-
ni kullandı. Uraloğlu, kullanı-
cıların yüzde 46,6'sının kadın, 
yüzde 53,4'ünün ise erkek ol-
duğuna dikkati çekti. İnternet 
kullanıcılarının, günlük orta-
lama 7 saat 13 dakikayı in-
ternette geçirdiğine değinen 
Uraloğlu, "Kullanıcılar her 
gün ortalama 2 saat 43 daki-
kayı sosyal medyada geçiri-
yor, aylık ortalama 7,6 sosyal 
medya platformu kullanıyor." 
değerlendirmesinde bulundu. 
Uraloğlu, kullanıcıların, sos-
yal medya hesaplarından en 
çok arkadaşlarını, ailelerini, 
tanıdıklarını, satın alınmak is-

tenen ürünleri takip ettiğini 
aktardı. Sosyal medya kulla-
nıcılarının en çok haber oku-
mak, arkadaşlar ve aile ile ile-
tişim kurmak ve boş zaman 
doldurmak için platformları 
kullandığının altını çizen Ura-
loğlu, şunları kaydetti:

"Türkiye'de, en çok kul-
lanıcısı olan platform 58,4 
milyon kişi ile Instagram. 
Instagram'ın ardından 57,5 
milyon kişi ile YouTube, 40,2 
milyon kişi ile TikTok ge-
liyor.  Facebook'un kullanı-
cı sayısı 34,8 milyon kişiyken 
X platformunu 19,7 milyon 
kişi kullanıyor. 2024 yılı-
na göre ise Instagram'ın kul-
lanıcı sayısı yüzde 8,5 artar-
ken, TikTok'un yüzde 2,9, 
Facebook'un yüzde 1,3, X'in 
yüzde 1 arttı. YouTube'un 
kullanıcı sayısında ise yüz-
desel bir değişiklik yok. Ay-
rıca, internet kullanıcıları 
ayda ortalama 32 saat 36 da-
kika ile en çok Instagram'da 
zaman geçiriyor. Bu süre 
TikTok'ta 26 saat 26 dakikay-
ken, YouTube'da geçirilen ay-
lık ortalama süre 23 saat 31 
dakika. Facebook'ta geçirilen 
süre ise 9 saat 45 dakika, X'te 
ise 5 saat 4 dakika."

Sosyal medya kullanıcısı 
sayısı 58,5 milyona ulaştı

ANKARA (AA)- Tür-
kiye'nin gemi, yat ve hizmet-
leri sektörü ocak-nisan dö-
neminde 457 milyon 392 bin 
dolarlık ihracata imza attı. AA 
muhabirinin Ticaret Bakan-
lığı ve Türkiye İhracatçılar 
Meclisi verilerinden derledi-
ği bilgilere göre, Türkiye'nin 
nisan ayı ihracatı geçen yılın 
aynı dönemine kıyasla yüzde 
8,5 artarak 20,9 milyar dolar 
oldu. Ocak-nisan dönemin-
de de ihracat 86,2 milyar do-
ları aştı.

Gemi, yat ve hizmetle-
ri sektörünün ihracatı ocak-ni-
san döneminde dalgalı seyir 
izledi. Sektör ocakta 82 mil-
yon 415 bin dolar, şubatta 158 
milyon 790 bin dolar ve mart-
ta 86 milyon 375 bin dolar ih-
racata imza attı. Sektörün ni-
san ayı ihracatı da 129 milyon 
811 bin dolar olarak kayıtlara 
geçti. Sektör, ocak-nisan dö-
neminde 457 milyon 392 bin 
dolarlık ihracata imza attı. İlk 
4 ayda başkentten de gemi, 

yat ve hizmetleri sektörü 3 
milyon 874 bin dolarlık ihra-
cat gerçekleştirdi.

FUARLAR İHRACATI 
DESTEKLİYOR

Sektörün ihracatına katkı 
sağlamak amacıyla sektörel fu-
arlar da düzenleniyor. Ankara 
bu yıl ikinci kez Deniz Araç-
ları, Ekipmanları ve Aksesuar-
ları Fuarı'na ev sahipliği yapı-
yor. 11 Mayıs'a kadar ziyarete 
açık olacak fuarda, 60 firmanın 
katılımıyla 250'nin üzerinde 
yat ve tekne sergileniyor. Artı 
Boat Show Ankara Üst Yöne-
ticisi (CEO) Murat Arslan, bu-
rada yaptığı değerlendirmede 
geçen seneyi 2 milyar doların 
üzerinde ihracatla kapatan sek-
törün, bu yılın ilk 4 ayında 457 
milyon dolarlık ihracat yaptı-
ğını belirterek, artan maliyet-
ler nedeniyle üretimde ve ihra-
catta daralma yaşansa da deniz 
ve deniz ekipmanları sektörü-
nün Türkiye'nin toplam ihraca-
tına katkı sunmaya devam etti-
ğini söyledi.

Türkiye’nin gemi ve yat ihracatı 
ilk 4 ayda 457 milyon doları aştı

Avrupa Parlamentosu’ndan Türkiye için şok karar

OO HABER MERKEZİ

AVRUPA Parlamentosu’nun 
yayımladığı son rapora göre, 
Türkiye'nin Avrupa Birliği'ne 
katılım süreci, ülkenin stratejik 
önemi ve göç alanındaki iş bir-
liğine rağmen, yaşanan demok-
ratik gerileme nedeniyle askıya 
alınmış durumda.

2018’den bu yana durma 

noktasına gelen üyelik müzake-
relerinin, mevcut koşullarda ye-
niden başlatılamayacağı vur-
gulanan rapor, Çarşamba günü 
Strazburg’da yapılan oylamada 
367 kabul, 74 ret ve 188 çekim-
ser oyla onaylandı.

Raporda Türkiye raportö-
rü olan Sosyalist ve Demokratlar 
(S&D) grubundan İspanyol mil-
letvekili Nacho Sánchez Amor, 
Euronews’e yaptığı açıklamada, 

“Katılım süreci donmuş durum-
da. Hiçbir ilerleme kaydedilmi-
yor,” dedi. 

İstanbul Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Ekrem 
İmamoğlu’nun tutuklanması, hü-
kümet karşıtı gösterilere yöne-
lik baskılar ve devam eden insan 
hakları ihlalleri, raporda Türki-
ye’deki demokratik gerileme-
nin başlıca göstergeleri olarak 
öne çıktı. “İmamoğlu’na yönelik 
gözaltılar ve tacizler, bu baskı-
cı eğilimin zirvesini oluşturuyor 
olabilir,” diyen Sánchez Amor, 
mevcut durumun kaygı verici ol-
duğunu belirtti.

STRATEJİK ORTAKLIK 
SÜRÜYOR

Buna rağmen raporda, 
Ankara'nın hâlâ AB için stratejik 
bir ortak ve NATO’nun kilit müt-
tefiklerinden biri olduğuna dik-
kat çekiliyor. Özellikle Ukrayna, 
Karadeniz ve Orta Doğu’daki ar-

tan etkisiyle Türkiye’nin jeopo-
litik rolü öne çıkarılıyor. Avrupa 
Parlamentosu’ndaki görüşme-
ler sırasında konuşan AB Geniş-
leme Komiseri Marta Kos, Tür-
kiye ile iklim değişikliği, enerji 
güvenliği ve ticaret gibi ortak 
stratejik çıkar alanlarında iş birli-
ğinin derinleştirilmesi gerektiği-
ni vurguladı.

“2016 tarihli AB - Türkiye 
Göç Mutabakatı hâlâ sonuç veri-
yor. Bu yıl, Türkiye’den AB’ye 
düzensiz geçişler geçen yılın 
aynı dönemine kıyasla yüzde 33 
oranında azaldı,” dedi.

Avrupa Parlamentosu üye-
leri ayrıca Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın, yalnızca 
Türkiye tarafından tanınan Ku-
zey Kıbrıs’taki bölgelere yaptı-
ğı son ziyareti de eleştirdi. Ada, 
1974’teki operasyondan bu yana 
bölünmüş durumda ve Güney 
Kıbrıs AB’ye üye.

"KAPI TAMAMEN 
KAPANMIŞ DEĞİL, AMA 

SİYASİ İRADE YOK"
Sánchez Amor, Türkiye’nin 

AB’ye katılım yolunun tamamen 
kapanmadığını belirtirken, “AB 
üyeliğine kestirme bir yol yok,” 
ifadelerini kullandı. “Ülke ile 
mevcut iktidarı birbirinden ayır-
mak gerekiyor. Gerçek şu ki, AK 
Parti iktidarı altında demokra-
tik değerlerde ilerleme sağlamak 
mümkün değil çünkü böyle bir 
siyasi irade yok,” dedi. “Ancak 
Türkiye’de hâlâ canlı bir sivil top-
lum var. Gelecekte, farklı liderler 
ve farklı bir siyasi iklimle birlikte, 
Türkiye’nin AB üyeliği hedefiyle, 
yeniden Avrupa ile bütünleşmesi 
ihtimali hâlâ mevcut,” diye ekle-
di. Avrupa Komisyonu’nun verile-
rine göre, Türkiye’nin 2024 yılın-
da AB’nin Ortak Dış ve Güvenlik 
Politikası ile uyum oranı yalnızca 
yüzde 5’e düşmüş durumda.
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DEMOKRASİ, ADALET VE 
GAZETECİLİK…

DOST DİLİ

“Gazetecilik suç değildir” ve 
“Özgür Basın Özgür Toplum 
demektir” demeye devam ede-
ceğiz”.

3 Mayıs 2025 tarihi, gaze-
teciler için Dünya Basın Özgür-
lüğü günü. O gün, 

Avrupa Gazeteciler Birli-
ği Türkiye Temsilciliği, DİSK 
Basın-İş, Çağdaş Gazeteciler 
Derneği, Dicle Fırat Gazete-
ciler Derneği, Gazeteciler Ce-
miyeti ve KESK Haber-Sen,  
Ankara’da,  ortak basın açıkla-
ması yaptılar.

Açıklamanın son cümlesi-
ni yazımın ilk cümlesi olarak 
paylaştım. Çünkü, bu sözü,  in-
sanlar yaşadıkça var olacak en 
onurlu mesleklerden belki de 
ilki olan gazeteciliğin, haberci-
liğin, iletişim biliminin gönüllü 
kahramanlarının umut, kararlı-
lık, yüreklilik,  bağlılık ve akılcı-
lık  dolu bir seslenişi, haykırışı, 
şarkısı, türküsü gibi algıladım.

 Hedef elbette Adalet Ba-
kanlığına ve Hükümete ses-
lenmekti. Yine algıma göre, 
aslında sadece Türkiye’ye değil 
dünyaya seslenildi. 

Açıklamanın ana başlığı şu. 
“Adalet ve Demokrasi Arıyo-
ruz”.

21. yüzyılın nerede ise dört-
te birini tamamlanmak üzereyiz 
ve halkın haber alma kaynağı 
olan gazetecilik mesleği adaleti 
ve demokrasiyi arıyor. Kanım-
ca, insan soyu önce yüz yüze 
ve şiddetsiz iletişim yöntemi 
ile içinde şiddeti barındırma-
yan tüm farklı görüşlerin temsil 
edileceği eksiksiz demokrasiyi 
sağlamak zorunda. Böylesine 
bir demokrasi, mutlaka ada-
leti sağlar. Adalet sağlanırsa 
her türlü şiddet sonlanır. Yok, 
insana yakışmayana adaletsiz-
lik sürerse, silahlı veya silahsız 
şiddet çeşitleri bugün olduğu 
gibi giderek artar ve yaygınla-
şır. Katılımcı ve uzlaşıya dayalı 
demokrasinin başarılamaması, 
adaleti de çok geciktirir. Bu ne-
denle, her zaman ve her yerde 
“Adalet ve Demokrasi” yerine 
“Demokrasi ve Adalet” derim. 
Demokrasi, aynı zamanda çağ-
daş ve laik eğitimi, sağlıklı ve 
güven içinde yaşamayı da ko-
laylaştırır. Açlık, yoksulluk ve 
yoksunluk gerçek demokrasi-
lerde yaşanmaz. Demokrasinin 
eksiksiz başarılacağı gün, su, 
hava, toprak ve canlılar uyum 
içinde, şiddetten uzak olacak-
lardır. Hatta, silahlandırılmaya 
ve kirletilmeye başlayan uzay 
bile.

Gazetecilik alanındaki 6 de-
mokratik kitle örgütünün ortak 
basın açıklaması şöyle sürüyor.

“Türkiye, basın ve ifade 
özgürlüğü açısından zor gün-
lerden geçiyor. Basın özgür-
lüğü endeksinde biraz daha 
gerileyerek 180 ülke içerisinde 
159’uncu olmamız elbette te-
sadüf değil. Biz aşağıda imzası 
bulunan basın meslek örgütleri 
ve üyesi gazeteciler, bu tablo-
dan büyük bir üzüntü duyuyo-
ruz”.

Türkiye’nin siyasetçileri, 
kamu görevlileri, gazetecilik 
alanının işverenleri ve çalışan-
ları 159. olmayı içlerine nasıl 
sindirebiliyorlar, hayret ki, ne 
hayret.

İçlerine sindiremeyenlerin 
ortak basın açıklamasının deva-
mında ise yetkili ve etkili yerler-
deki kimi insanların neden ol-
duğu “şiddet” şöyle anlatılıyor.

“Haberlere erişim yasak-
larının getirildiği, sansürün ve 
ekonomik cezaların RTÜK 
ve Basın İlan Kurumu gibi ku-
rumlarla normalleştirildiği, oto 
sansürün olağan bir hal aldığı, 
güvencesiz ve sendikasız çalış-
manın yaygınlaştığı, açlık ve 
sefalet ücretleriyle gazetecilerin 
yaşamaya mecbur bırakıldığı, 
akreditasyon uygulamalarının 
yaygınlaştığı günlerden geçi-
yoruz. Tüm bu ağır tabloda; 
mitinglerde görev alan gaze-
tecilere, haber peşinde koşan 
gazetecilere, eleştirel yazılar 
kaleme alan gazetecilere çeşitli 
yasal düzenlemelerdeki zorla-
ma gerekçelerle gözaltı ve tu-
tuklamalar yapılmakta; ev hap-
si kararları uygulanmaktadır. 
Türkiye, haberi gözaltına alma 
ve tutuklu gazeteci ayıbından 
bir an önce kurtulmalıdır”.

Gazeteciliğe ve gazeteciye 
yönelik şiddet çeşitlerinin son-
landırılması için yapılan öneri 
ve eleştiriler  6 basın örgütüne 
yakışır içerikte kanımca.

“Tüm bu tablo; biz gazeteci-
ler kadar halkımızın da önemli 
bir demokrasi problemidir. Ya-
şadığımız bu tablo halkın haber 
alma hakkının önüne geçmek-
te, düşünce ve ifade özgürlü-
ğünün geliştirilmesine engel 
olmaktadır. 

Terörle Mücadele Kanu-
nu, Dezenformasyon Kanunu, 
Siber Güvenlik Yasası gibi bir 
dizi yasa ile hedef alınan ga-
zetecilik mesleği, bugün etki 
ajanlığı ve gündemde tartışılan 
farklı düzenlemeler ile yine 
hedef alınmaya çalışılmakta 
ve yeni tutuklamalar ile karşı 
karşıya bırakılmaktadır. Adalet 
Bakanlığı’na ve hükümete ses-
leniyor ve Anayasal güvence 
altında olan basın ve ifade öz-
gürlüğüne karşı yasal girişimleri 
durdurup, demokratik bir rejim 
için düzenlemeler yapılması 
çağrısında bulunuyoruz. Gaze-
tecilik mesleği hedef alınmak-
tan, meslektaşlarımızı “olası 
suçlu” olarak göstermekten 
vazgeçilmeli, demokratik rejim-
lerde olduğu gibi mesleğimizin 
saygınlığı ifade özgürlüğü ile 
geri kazandırılmalıdır”.

Açıklamada, gazetecilik 
mesleği ile ilgili düzenlemelerin 
ürettiği olumsuz sonuçlara şöy-
le değiniliyor.

“Bugün genç meslektaşla-
rımız mesleğimizi yapmaktan 
kaçınmaya başlamışsa bunun 
ana sebebi önce bu saydığımız 
anti-demokratik düzenlemeler 
ve güvencesizliktir. Gazetecile-
re bedel ödettirmekten bir an 
önce vazgeçilmeli ve bunun sa-
dece gazetecilere değil aynı za-
manda demokrasiye de bir be-
deli olduğu unutulmamalıdır”.

Son cümle ise güvenlik, yar-
gı, siyaset ve topluma çok kısa bir 
bilgi veriyor ve gazetecilerin umut 
ve kararlılığını anlatmaya çalışı-
yor. Anlatmak ve anlamak…

“Gazetecilik suç değildir” ve 
“Özgür Basın Özgür Toplum 
demektir” demeye devam ede-
ceğiz”.

BATARYA SATIN ALINACAKTIR
EGO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ULAŞIM PLANLAMA 

VE RAYLI SİSTEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2219689)

Ankara Metrosu İşletme Şube Müdürlüğü Motorola MTP 850 S, Motorola MTP 3150 
ve Motorola MTP 3100 TETRA El Telsizi Batarya Mal Alımı işi mal alımı 4734 sayı-
lı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek 
olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin 
ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İKN: 2025/536270
1-İdarenin
a) Adı: EGO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ULAŞIM PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM DAİ-
RESİ BAŞKANLIĞI
b) Adresi: Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İs-
tiklal Marşı Caddesi No: 9 06370 Macunköy YENİMAHALLE/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası: 3123541063/3110 - 3123858434
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu mal alımın
a) Adı: Ankara Metrosu İşletme Şube Müdürlüğü Motorola MTP 850 S, Motorola 
MTP 3150 ve Motorola MTP 3100 TETRA El Telsizi Batarya Mal Alımı işi
b) Niteliği, türü ve miktarı: 3 Kalem, Mal Alımı İşi Ankara Metrosu İşletme Şube Mü-
dürlüğü Motorola MTP 850 S, Motorola MTP 3150 ve Motorola MTP 3100 TETRA El 
Telsizi Batarya Mal Alımı işi 1. Kalem MOTOROLA MTP 850 S EL TELSİZİ BATAR-
YASI 2. Kalem MOTOROLA MTP 3150 EL TELSİZİ BATARYASI 3. Kalem MOTO-
ROLA MTP 3100 TETRA EL TELSİZİ BATARYASI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer: Metro İşletme Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy 
Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 - 06370 Macunköy - Yenimahalle/ANKARA
ç) Süresi/teslim tarihi: Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 (bir) takvim günü içe-
risinde işe başlanılacak olup, Yüklenici Sözleşmenin imzalanmasına müteakip malın 
tamamını ihale dokümanına uygun olarak işe başlama tarihinden itibaren 30 (otuz) 
takvim günü içerisinde idareye teslim edecektir.
d) İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati: 30.05.2025 - 15:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres): Satınalma Şube 
Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 (Metro İşletme 
ve Bakım Merkezi) 2. Kat Toplantı Salonu - 06370 Macunköy-Yenimahalle/ANKARA
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uy-
gulanacak kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriter-
leri ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerek-
mektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar 
ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin 
bilgiler idarece EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kri-
terler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kri-
terler:
İdare tarafından mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihale-
nin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye tek-
lif verecek olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile im-
zalanarak, teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şek-
linde verilecektir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleş-
me imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14. Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İSTANBUL (AA)- 
Elektronik Ticaret İşletme-
cileri Derneği (ETİD) Baş-
kanı Hakan Çevikoğlu, AA 
muhabirine yaptığı açık-
lamada, tüketicilerin gün-
lük ihtiyaçlarının yanı sıra 
özel günlerde yaptığı alış-
verişlerde de artık e-ticaret 
sitelerini tercih ettiğini be-
lirterek, "Anneler Günü 
için yapılan internet alış-
verişlerinde genellikle ku-
yumculuk sektörü öne çı-
kıyor. Ayrıca kişisel bakım 
ve aksesuar kategorisindeki 
ürünler ile küçük ev aletle-
ri satışlarında da ciddi artış 
yaşanıyor. Çevrim içi çiçek 
ve çikolata siparişlerinde 
de yoğun talep bekliyoruz." 
ifadelerini kullandı. Diji-
tal dönüşümün ivme kazan-

dığı son dönemde, e-ticaret 
sektöründeki hareketlili-
ğin istikrarlı bir şekilde ar-
tış gösterdiğine işaret eden 
Çevikoğlu, internetten alış-
veriş yapma alışkanlıkları-
nın güçlenmesiyle birlikte, 
tüketicilerin hem ürün çe-
şitliliğine ulaşımda hem de 
hızlı ve pratik teslimat sü-
reçlerinde sağlanan kolay-
lıklar doğrultusunda çevrim 
içi alışverişe yöneldiğini 
dile getirdi.

Çevikoğlu, artan talep-
le birlikte, e-ticaret plat-
formlarında sunulan ürün 
çeşitliliğinin önemli ölçü-
de genişlediğini kaydede-
rek, "Anneler Günü, yılba-
şından sonra Türkiye'de en 
çok hediyelik ürün alışve-
rişi yapılan ikinci gün. Her 

yıl mayıs ayının ikinci pa-
zar gününde kutlanan An-
neler Günü'ne yönelik etki-
li kampanyalarla e-ticaret 
sitelerinin satışlarında 
önemli ölçüde artış yaşanı-
yor. Anneler Günü'nde 10 
milyar liranın üzerinde iş-
lem hacmi bekliyoruz." 
diye konuştu.

Alışveriş yapılacak in-
ternet sitesinin, Ticaret Ba-
kanlığı tarafından oluştu-
rulan ve belirli güvenlik ile 
şeffaflık kriterlerini karşıla-
yan e-ticaret sitelerine ve-
rilen Güven Damgası'na 
sahip olup olmadığının 
kontrol edilmesi gerektiği-
ne dikkati çeken Çevikoğ-
lu, şunları kaydetti: "Bu 
sertifika, güvenli alışve-
riş deneyimi için önemli bir 

güven göstergesidir. Ayrıca, 
alışveriş yapılacak sitenin 
alan adı (domain) ve uzan-
tısı dikkatlice incelenmeli, 
sahte veya taklit sitelerden 
kaynaklanabilecek mağdu-
riyetlerin önüne geçilmeli-
dir. Çevrim içi ödeme yap-
mak istemeyen tüketiciler 
için ise kapıda ödeme se-
çeneği, alternatif ve güven-
li bir yöntem sunmaktadır. 
Bu yöntemi kullanmadan 

önce satıcının kapıda öde-
me hizmeti sunup sunma-
dığı ve iade/iptal koşulları-
na ilişkin detaylar mutlaka 
incelenmelidir. Bunlara ek 
olarak, ödeme aşamasında 
SSL sertifikasının varlığına 
dikkat edilmeli, mümkünse 
3D Secure gibi ek güven-
lik adımları kullanılan öde-
me yöntemleri tercih edil-
melidir."

Anneler Günü’nde e-ticarette 10 milyar 
liranın üzerinde işlem hacmi bekleniyor

İSTANBUL (AA)- Kültür ve 
Medeniyet Vakfı (KÜME) yürütü-
cülüğünde gerçekleştirilen yarış-
mayla tasarım alanında yetenekli 
üniversite öğrencileri keşfedilecek. 
Mimarlık, grafik tasarım, bilgi tasa-
rımı ve çevresel yönlendirme gibi 
alanlarda yaratıcı çözümler üretmek 
isteyen öğrenciler için eşsiz fırsat 
sunan yarışmada, 5 kategoride 15 
ödül verilecek.

“TASARIMA BAŞKA 
ANLAM KAZANDIRMAK 

İSTİYORUZ”
KÜME Genel Sanat Yönetme-

ni Serhat Kula, kültür sanat alanın-
da farklı çalışmaları ele aldıkları-
nı, bunların içerisinde tasarımın da 
önemli yer teşkil ettiğini belirterek, 
“Tasarım, günlük yaşamımızda ha-
bitatımızı oluşturan bir konu. Bu 
konuda üretilenler bugünden değil, 
dünden yarına devam eden bir aksı 
da içeriyor. Dolayısıyla bu bir süreç. 
Tasarım bir hikayenin sonucudur.” 
şeklinde konuştu.

Son başvuru tarihi 30 Mayıs 
olarak belirlenen yarışmayla ilgi-
li detaylı bilgilere “www.teknofest.
org” adresinden erişilebilir.

TEKNOFEST, 
yarışmayla geleceğin 

tasarımcılarını 
seçiyor

ANKARA (AA)- İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, kırmızı bültenle ulusla-
rarası seviyede aranan iki suçlunun 
Gürcistan'da yakalanarak Türkiye'ye 
iadelerinin sağlandığını duyurdu. 

Bakan Yerlikaya, sosyal med-
ya hesabından yaptığı paylaşım-
da, Emniyet Genel Müdürlüğü In-
terpol-Europol Daire Başkanlığı 
koordinesinde yürütülen çalışma-
lar sonucu "silahla birden fazla ki-
şiyle yağma" suçundan kırmızı bül-
tenle aranan M.S. ile "uyuşturucu ve 
uyarıcı madde ticareti yapma veya 
sağlamak"tan kırmızı bültenle ara-
nan H.A'nın Gürcistan'da yakalandı-
ğını bildirdi.

Kırmızı bültenle 
aranan 2 suçlu daha 

Türkiye’ye iade edildi

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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11 KISIM 258 KALEM GIDA VE İHTİYAÇ MALZEMESİ
ANKARA POLİS MORAL EĞİTİM MERKEZİ 

MÜDÜRLÜĞÜ İÇİŞLERİ BAKANLIĞI EMNİYET 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2219576)

11 Kısım 258 Kalem Gıda ve İhtiyaç Malzemesi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sa-
dece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler 
aşağıda yer almaktadır:
İKN: 2025/628982
1-İdarenin
a) Adı: ANKARA POLİS MORAL EĞİTİM MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ İÇİŞLERİ BA-
KANLIĞI EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
b) Adresi: İLKADIM MAH. DİKMEN CAD. NO: 97 06450 DİKMEN ÇANKAYA/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası: 3124828772 - 3124828742
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu mal alımın
a) Adı: 11 Kısım 258 Kalem Gıda ve İhtiyaç Malzemesi
b) Niteliği, türü ve miktarı: 11 Kısım 258 kalem; Kuru Gıda Ürün., Pasta ve Pasta İma. 
Mlz., Kuruyemiş Grubu, Çay ve İçecek Ür., Ekmek Ür., Beyaz Et Ür.,Ayran ve Yoğurt 
Ür., Süt ve Süt Ür., Donuk Konserve Ür., Plastik Ür.. (Ambalaj), Et ve Et Ürünleri Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer: Ankara Polis Moral Eğitim Merkezi Müdürlüğü Ana 
bina Mutfak, Ek Bina Mutfak veya Merkez Depo Kısmı, (İlkadım Mahallesi Dikmen 
Caddesi No:97 Çankaya/ANKARA)
ç) Süresi/teslim tarihi: Muhtelif ürünlere ait siparişler, Müdürlüğümüz Konaklama-Ser-
vis Hizmetleri Şube Müdürlüğüne bağlı Mutfak-Restoran-Pastane Büro Amirliği veya 
Destek Hizmetleri Şube Müdürlüğüne bağlı Taşınır Mal Saymanlığı Büro Amirliği gö-
revlilerince telefon veya faksla Yüklenici firmaya bir gün önceden bildirilecektir. Sipa-
rişler, bildirimi yapılan günün bir (1) gün sonrası Pazar günü, resmi ve dini bayramla-
rın ilk 3 (Üç) günü hariç en geç saat 15:00’da şartname hükümlerine uygun evsaf ve 
nitelikte, eksiksiz olarak, Müdürlüğümüze teslim edilecektir. Müdürlüğümüz depoları-
nın küçük olması nedeniyle Müdürlüğümüzce görevlendirilen departmanlar Tarafın-
dan siparişler ihtiyaç doğrultusunda verilecek, siparişin verildiği gün yükleniciye teb-
liğ sayılacaktır
d) İşe başlama tarihi: Sözleşmenin taraflarca imzalandığı tarihten itibaren işe başla-
nacaktır
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati:	29.05.2025 - 11:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres): Ankara Polis Moral 
Eğitim Merkezi Müdürlüğü İhale Salonu (İlkadım Mah. Dikmen Cad. No:97 Çankaya/
ANKARA)
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uy-
gulanacak kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriter-
leri ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerek-
mektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi-
ler idarece EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.1.6 Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere sunulan belgenin, tüzel ki-
şiliğin yarısından fazla hissesine sahip ortağına ait olması halinde, Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşa-
vir veya noter tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten 
geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartın korunduğunu gösteren belgeye 
ilişkin bilgiler,
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kri-
terler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kri-
terler:
4.3.1. İş deneyimini gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri ta-
mamlanan ve teklif edilen bedelin % 20 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün dene-
yim belgesine ait bilgiler.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
İhale konusu alımlarla nitelik ve nicelik bakımındın benzerlik gösteren kamu ve özel 
sektör alımlarına ait Gıda alım, satım ve pazarlama işleri benzer iş olarak kabul edile-
cektir.    
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye tek-
lif verecek olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imza-
lanarak, teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerin-
den gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şek-
linde verilecektir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleş-
me imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim gü-
nüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA 
Süper Ama-
tör Lig'inde 
(ASL) 2024-
2025 sezo-
nunu şam-
piyon olarak 
tamamlayan ve Bölgesel 
Amatör Lig'e (BAL) yük-
selen Kahramankazan 
Belediyespor' sezonu, hiç 
beraberlik almadan,26 
maçta 24 galibiyet ve 
2 yenilgi ile kapattı. Bu 
süre içerisinde 81 gol 
atarak kalesinde sadece 
8 gol gördü. 

Balgatspor ve Bey-
tepe Metespor karşısın-
da 1-0'lık mağlubiyetlerle 
2 yenilgi alan Kahraman-
kazan ekibi'nin  Kulüp 
ve Belediye Başkanı Se-
lim Çırpanoğlu, ligde ver-
dikleri başarılı mücadele-
nin  liyakate dayalı olarak 
yaptıkları doğru hamle-
lerin, kaliteli oyuncularla 
kurulan kadronun şampi-
yonluk olarak kendilerine 
geri döndüğünü söyledi. 
Çırpanoğlu: "Yaptığımız 
çalışmalar başarıyı be-

raberinde getirdi. Anka-
ra Süper Amatör Ligi'nde 
çıktığımız maçlarda 24 
galibiyet alarak Türkiye 
ve Ankara genelinde ses 
getiren bir sonuç elde et-
tik. Tarihimizde ilk defa 
BAL Ligi'ne şampiyon 
olarak çıktık. İnşallah ge-
lecek sezondaki hedefi-
miz şampiyon olarak bir 
üst lig olan TFF 3. Ligi'ne 
çıkmak."
"ALTYAPI TAKIMLARI 

MEYVELERİNİ 
VERİYOR "

Kahramankazan'ın 
sadece tarım ve sanayi 
alanlarında değil aynı za-
manda spor alanında da 
büyümesi yönünde hız-
la adımlar atmaya başla-
dıklarını belirten Kulüp ve 
Belediye Başkanı Çırpa-
noğlu, gençlerden oluşan 
altyapı takımlarına ver-
dikleri desteklerin mey-
velerini vermeye başladı-
ğının altını çizdi. Bocce, 
halter ve voleybol dalları-
nın yanında futbol dalın-
da büyük başarılara imza 

attıklarını kaydeden Çır-
panoğlu, Kahramanka-
zan ilçesinin Ankara'da 
bir yıldız gibi parlama-
ya devam ettiğine dikkat 
çekti. Gelecek sezonla 
birlikte kulübü ekonomik 
anlamda rahatlatmak için 
Kahramankazan'da hiz-
met veren sanayici ve 

iş adamları ile sponsor-
luk anlaşmaları yapacak-
larını vurgulayan Kulüp 
ve Belediye Başkanı Çır-
panoğlu, şehirlerinin ta-
kımına manevi desteğin 
de Kahramankazan hal-
kı tarafından verileceğin-
den hiç şüphesi olmadı-
ğını söyledi.

ASL Şampiyonu Kahramankazan Belediyespor Kulüp Başkanı ve Belediye Başkanı Selim Çırpanoğlu:

Yeni sezonda hedefimiz 
3. Lig olacak

YALÇIN 
ERCAN

Selim ÇIRPANOĞLU
Kulüp ve Belediye Başkanı

Muslera’nın Türk futbol tarihine 
geçmesine 2 kupa kaldı

Galatasaray'ın Uruguaylı file bekçisi Fernando Muslera, 
sezonu çifte kupayla tamamlaması durumunda Türk futbol 

tarihinin en çok kupa kazanan ismi olacak.

İSTANBUL (AA) - Sarı-kırmı-
zılı takım, Trendyol Süper Lig'de 
son 4 haftaya 8 puan önde li-
der girerken Ziraat Türkiye 
Kupası'nda da final mücadelesi-
ne çıkacak. Galatasaray, ligde 4 
puan alması halinde en yakın ta-
kipçisi Fenerbahçe'nin alacağı 
skorlara bakmaksızın şampiyon-
luğu ilan edecek.

Okan Buruk'un öğrencileri, 
Türkiye Kupası'nda ise 14 Ma-
yıs Çarşamba günü Gaziantep'te 
Trabzonspor ile final maçına çı-
kacak. Muslera, iki kulvarda da 
şampiyonluğa ulaşması halinde 
Türkiye kariyerindeki kupa sayı-
sını 19'a taşıyacak.

Uruguaylı file bekçisi, böyle-
likle Türk futbolunun en çok kupa 
kazanan futbolcusu olan Bülent 
Korkmaz'ı geçerek rekor kıracak.

SÜPER LİG'DE 
8. ŞAMPİYONLUĞA GİDİYOR

Fernando Muslera, Süper 
Lig'de 8. şampiyonluk için gün 
sayıyor.

Galatasaray'a 2011'de gelen 
ve takımla 14. sezonunu yaşa-

yan tecrübeli file bekçisi, 2011-
2012, 2012-2013, 2014-2015, 
2017-2018, 2018-2019, 2022-
2023 ve 2023-2024 sezonların-
da Süper Lig'de ipi önde göğüs-
leyen takımın parçası oldu.

Muslera, mutlu sona ulaşma-
sı halinde Süper Lig'de en fazla 
şampiyonluk yaşayan 4 futbolcu-
dan biri olacak. 38 yaşındaki ka-
leci, Bülent Korkmaz, Suat Kaya 
ve FETÖ firarisi Hakan Şükür'ü 
yakalayacak.

Fernando Muslera, teknik di-
rektörü Okan Buruk, Tugay Keri-
moğlu ve bir başka FETÖ firarisi 
Arif Erdem'i geride bırakacak.

Sarı-kırmızılı kaleci, TFF 
Süper Kupa'da 6 ve Türkiye 
Kupası'nda da 4 olmak üzere 
toplamda 17 kupa kazandı. Tec-
rübeli kaleci, Türkiye'de en fazla 
kupa kazanan yabancı oyuncu 
konumunda bulunuyor.

BÜLENT KORKMAZ'IN 2 
AVRUPA KUPASI VAR

Türk futbolu ve 
Galatasaray'ın unutulmaz sa-
vunma oyuncusu Bülent Kork-

maz, toplamda 18 kupa kaldırdı.
Kariyeri boyunca 

Galatasaray'dan başka takımda 
forma giymeyen Korkmaz, birer 
UEFA Kupası ve UEFA Süper 
Kupa'sı alarak adını Türk futbol 
tarihine yazdırdı.

Bülent Korkmaz, Süper 
Lig'de 8, Türkiye Kupası'nda 6, 
TFF Süper Kupa'da 2 kez şam-
piyon oldu.

SÜPER LİG'DE EN FAZLA 
ÇIKAN MAÇA ÇIKAN 
YABANCI OYUNCU

Fernando Muslera, Süper 
Lig'de en fazla maç oynayan ya-
bancı oyuncu ünvanına sahip.

Uruguaylı kaleci, 440 karşı-
laşmayla ligde en fazla müsaba-
kaya çıkan yabancı oyuncu ko-
numunda bulunuyor.

Tecrübeli kaleciyi Süper 
Lig'deki yabancı oyunculardan 
405 maçla Trabzonsporlu Edin 
Visca ve 335 maçla eski Fener-
bahçeli Gökçek Vederson takip 
ediyor.

LİGDE EN FAZLA 
ŞAMPİYONLUK YAŞAYAN 

KALECİ
Tecrübeli file bekçisi, Süper 

Lig tarihinde en fazla şampiyon-
luk yaşayan kaleci konumunda.

Geçen sezon 102 puanla 
şampiyon olan Galatasaray'ın 
kalesini koruyan Fernando Mus-
lera, 7. lig zaferini yaşayarak Sü-
per Lig kupasını en fazla kaza-
nan kaleci ünvanını aldı.

Söz konusu ünvan daha ön-
cesinde Trabzonspor'un efsa-
ne kalecisi ve Türk futbolun en 
önemli teknik adamlarından Şe-
nol Güneş'in elinde bulunuyordu.

Fenerbahçe ile RAMS Başakşehir ligde 34. randevuda
İSTANBUL (AA) - Trendyol 

Süper Lig'in 35. haftasında bugün 
karşı karşıya gelecek RAMS Ba-
şakşehir ile Fenerbahçe, ligde 34. 
kez kozlarını paylaşacak.

Ligde iki takım arasındaki 33 
müsabakada Fenerbahçe 19 kez 
galip gelirken RAMS Başakşehir, 
11 galibiyet elde etti ve 3 müsaba-
ka beraberlikle sonuçlandı.

Fenerbahçe'nin 50 golüne, tu-
runcu-lacivertliler, 34 golle yanıt 
verdi.
6 MAÇLIK GALİBİYET SERİSİ

Fenerbahçe, Başakşehir ile oy-
nadığı 5'i lig 1'i Ziraat Türkiye Ku-
pası son 6 karşılaşmadan da gali-
biyetle ayrıldı.2022-23 sezonunda 
sahasında 1-0, deplasmanda ise 
2-1 kazanan sarı-lacivertli ekip, 

geçen sezon oynanan maçları ise 
4-0 ve 1-0'lık skorlarla galip ta-
mamladı.Kupada rakibini 2-0 mağ-
lup eden Fenerbahçe, bu sezonun 
ilk yarısında sahasında oynadığı 
mücadeleyi ise 3-1 kazandı.Fener-
bahçe bu karşılaşmalarda Başak-
şehir ağlarına 13 gol gönderirken 
kalesinde 2 gol gördü.
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“Başkent Ankara fay 
hattında değil ama 
güvende de değil”

GONCAGÜL
KONAŞ

BAŞKENT 
Ankara her 
ne kadar doğ-
rudan bir fay 
hattı üzerin-
de yer almıyor 
olsa da çevre-
sindeki aktif faylar ciddi risk-
ler barındırıyor. TMMOB Je-
oloji Mühendisleri Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Hü-
seyin Alan, özellikle Kuzey 
Anadolu Fayı’nın kırılma-
mış segmentlerine ve Eski-
şehir Fay Zonu’na dikkat çe-
kerek, başkent çevresinde 7 
ve üzeri büyüklükte deprem-
lerin yaşanabileceğini belirt-
ti. Göç, niteliksiz konut üre-
timi, plansız kentleşme ve 
yetersiz afet planlamasının 
ise Ankara’nın karşı karşıya 
olduğu riskleri daha da artır-
dığına işaret eden Alan, “Bu 
sadece bir teknik konu değil, 
Türkiye’nin geleceğini belir-
leyecek bir varoluş mesele-
sidir.” diye konuştu.

Alan, Kuzey Anado-
lu Fay Zonu’nun kırılmamış 
iki segmentinin önemli risk-
ler barındırdığını belirterek, 
“Karlıova’dan Yunanistan 
Yarımadası’na kadar uzanan 
yaklaşık 1500 kilometrelik 
fay zonunun farklı segment-
leri son 100 yıl içinde kırıldı. 
Ancak ‘Orta Marmara Fayı’; 
Çınarcık Çukurluğu ile Silivri 
arasındaki bölüm kırılmadı. 
Burasının artık kırılmak üze-
re olduğu, sismik boşluk ni-
teliğinde olduğuna ilişkin tar-
tışmalar 25 yılı aşkın süredir 
sürüyor” dedi.

Fay hattının doğu seg-
mentine de dikkat çe-
ken Alan, “Karlıova’dan 
Erzincan’a kadar de-
vam eden Kuzey Anado-
lu Fayı’nın Yedisu segmen-
ti bölümü de deprem üretme 
zamanı gelmiş ama henüz 
üretmemiş bir sismik boş-
luk olarak tanımlanıyor. So-
nuç itibariyle bu iki alanda kı-
rılma bekleniyor” ifadelerini 
kullandı.

“GÖÇ, NİTELİKSİZ 
YAPILAŞMAYI 
TETİKLİYOR”

Son yıllarda yaşa-
nan depremlerin ardından 
Ankara’ya yoğun göç yaşan-
dığına değinen Alan, bu du-
rumun kent için yeni riskler 
yarattığını belirtti. “Nüfus yo-
ğunluğu, afetlerle karşı kar-
şıya kalan bütün kentler için 
riski artırır. Bu ister İstanbul 
olsun ister Ankara. Yoğun 
göç alan kentlerde nitelik-
siz konut üretimi artar, bu da 
afet riskini beraberinde geti-
rir” diyen Alan, plansız yapı-
laşmanın hızlı bina üretimi-
ni tetiklediğini ve bunun da 
hem fiziksel hem sosyal so-
runlara yol açtığını söyledi.

Alan, “Göçün kendisi de 

sonuçları itibariyle afetlere 
neden olan bir olgudur. Yo-
ğun göç, kira ve ev fiyatları-
nın daha da yükselmesine, 
altyapı hizmetlerinin yeter-
siz kalmasına, iş olanakları-
nın azalmasına neden olur. 
Ankara 5 milyon nüfusa göre 
planlandı ama bir anda nüfu-
sun iki katına çıkması, su te-
mini, üst yapı ve altyapı hiz-
metlerinde büyük sorunlar 
yaratır.” dedi.

“ANKARA ÇEVRESİ 
7 VE ÜZERİ 

BÜYÜKLÜĞÜNDE 
DEPREM ÜRETEBİLECEK 

FAYLARLA ÇEVRİLİ”
Alan, Ankara’nın kent 

merkezi doğrudan bir fay 
hattı üzerinde olmasa da 
çevresindeki aktif fay hatla-
rının ciddi risk taşıdığını vur-
guladı: “Ankara deprem-
ler açısından bazı kentlere 
göre daha avantajlı bir ko-
numda. Ama bu hiçbir risk 
yok anlamına gelmesin. Ör-
neğin güneyimizde Tuz Gölü 
fay zonu, kuzeydoğumuz-
da Kırıkkale’den başlayıp  
Tokat’a kadar uzanan Ezine 
– Fay zonu var. Kuzeyde ise 
Türkiye’nin en aktif fayı olan 
Kuzey Anadolu Fayı bulu-
nuyor. Kent merkezi bu faya 
yaklaşık 100 km uzaklıkta.”

Güneybatıda Eskişe-
hir Fayı’na da dikkat çeken 
Alan, “Bursa’dan başlayıp 
Eskişehir üzerinden Kulu’ya 
kadar uzanan Eskişehir Fay 
Zonu da 6,5-7 büyüklüğünde 
deprem üretme potansiyeli-
ne sahip” diye konuştu.

“SADECE DEPREM 
DEĞİL, DİĞER 

AFET TÜRLERİ DE 
ANKARA İÇİN RİSK 

OLUŞTURUYOR”
Afetleri sadece deprem-

le sınırlı görmemek gerekti-
ğini vurgulayan Alan, “Afetler 
beş ana gruba ayrılır: Jeo-
lojik/hidrolojik, biyolojik, me-
teorolojik, yangın ve kozmik 
olmak üzere. Deprem, he-
yelan, kaya düşmesi, volka-
nik patlamalar, tıbbi jeolojik 
riskler, oturma, çökme, ob-
ruk oluşumu, çığ, taşkın gibi 
olaylar jeolojik ve hidrolojik 
kökenlidir. Ankara’da Mamak 
ve Çankaya gibi bölgeler-
de heyelanlar sık yaşanı-
yor. Ankara’nın bazı zemin-
leri geçirgen değil, bu da ani 
yağışlarda taşkınlara yol açı-
yor.” dedi.

Alan, jeolojik risklere dair 
bilgi eksikliğine de dikkat çe-
kerek, “Türkiye’nin doğru 
düzgün jeoloji risk haritaları 
yok. Özellikle Ankara’nın gü-
neyinde, Polatlı, Şereflikoç-
hisar gibi bölgelerde obruk 
oluşumuna uygun jeolojik bi-
rimler var. Yine ülke gene-
linde ev içi radon gazı kon-

santrasyonu nedeniyle halk 
sağlığı riski söz konusu. 
Dünya Sağlık Örgütü’ne 
göre her yıl Türkiye’de ra-
don gazına bağlı akciğer 
kanserinden 2500 ila 7500 
kişi hayatını kaybediyor.” ifa-
delerini kullandı.

“ANKARA’DA BAZI 
YAPILAR DEPREME 
DAYANIKLI DEĞİL”
Olası bir Ankara depre-

mine karşı yapı stoğunun 
yeterli olmadığını belirten 
Alan, “Cumhuriyet tarihi bo-
yunca 1975’e kadar Ankara 
risksiz bölge olarak tanım-
lanmış. Bu nedenle inşa edi-
len yapılar bugünkü şartla-
ra göre güvenli değil. 1999 
depremi sonrası yönetmelik-
ler değişti ancak eski yapı-
lar risk taşımaya devam edi-
yor.” dedi.

Ankara’nın bazı ilçele-
rinde zeminin niteliğine dik-
kat çeken Alan, “Özellikle 
Sincan, Etimesgut ve Yeni 
Mahalle’nin Ankara Çayı 
çevresindeki yapıları güncel 
çökeller üzerine inşa edil-
miş. Hem zemin kötü hem 
de bazı yapılar çok katlı ve 
eskiden yapılmış. Bu bölge-
lerde olası bir depremde ha-
sar riski yüksek.” ifadelerini 
kullandı.

“İL AFET RİSK PLANI 
HAZIRLANDI”

Afet hazırlıkları konu-
sunda yürütülen projele-
re de değinen Alan, “Anka-
ra Valiliği’ne bağlı İl Afet ve 
Acil Durum Müdürlüğü, kent 
için bir İl Afet Risk Planı ha-
zırladı. Ancak yeterli olup ol-
madığını bilebilmek zor. Bu 
planların uygulanabilirliği, 
sürekliliği ve halkla paylaşıl-
ması çok önemli” diye ko-
nuştu.
“MARMARA DEPREMİ 

TÜRKİYE’NİN 
MİLLİ GÜVENLİK 
SORUNUDUR”

Başkan Hüseyin Alan, 
olası bir Marmara depremi-
ne yönelik uyarılarını yine-
leyerek Türkiye’nin afetlere 
karşı hazırlık düzeyinin ye-
tersiz olduğunu ve bunun bir 
“milli güvenlik sorunu” haline 
geldiğini belirtti. Alan, beledi-
yelerin ve merkezi yönetimin 
afet planlamasına yeterince 
önem vermediğini söyledi.

“ANKARA HÂLÂ 
ÇEVRE DÜZENİ PLANI 
OLMAYAN BİR ŞEHİR”

6 Şubat depremleri-
nin ardından birçok beledi-
yede “afet işleri başkanlık-

ları” kurulduğunu belirten 
Alan, Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi’nin bu konu-
da adım attığını, ancak ya-
pılan çalışmaların yeterli 
olmadığını ifade etti. Alan, 
“Ankara’nın çevre düzeni 
planı hâlâ yürürlükte değil. 
Nerelerde fay hatları, heye-
lan alanları, taşkın riski olan 
bölgeler var, bunları bilmiyo-
ruz. Bu konuda yeterli çalış-
ma yok.” dedi.

Ankara’nın çeşitli bölge-
lerinde yürütülen kentsel dö-
nüşüm projelerine rağmen 
bunların yetersiz olduğunu 
kaydeden Alan, “Çevre dü-
zeni planı afet risklerini gö-
zeterek hazırlanmalı ve bu 
planlar nazım ve uygulama 
imar planlarına entegre edil-
meli.” diye konuştu.

“ERKEN UYARI 
SİSTEMLERİ 

SADECE DEPREME 
DEĞİL, ÇOKLU 
AFETLERE GÖRE 

KURGULANMALI”
Alan, sadece depreme 

odaklanan bir erken uya-
rı sistemi anlayışının yeter-
siz olduğunu vurguladı. He-
yelan, meteorolojik afetler ve 
sanayi risklerinin de hesaba 
katılması gerektiğini belirten 
Alan, “Erken uyarı sistemle-
ri çoklu afetlere göre yapı-
landırılmalı. Örneğin deprem 
anında doğalgaz vanaları-
nın otomatik kapatılması gibi 
sistemler mevcut ama bun-
ların yaygınlaştırılması gere-
kiyor.” dedi.
“MARMARA DEPREMİ 
YAŞANIRSA TÜRKİYE 

50-60 YIL GERİYE 
GİDER”

İstanbul merkezli büyük 
bir depremin Türkiye’yi sa-
dece fiziksel değil, ekonomik 
ve siyasi olarak da derinden 
sarsacağını ifade eden Alan, 
“Marmara depremi, yalnız-
ca İstanbul’u değil, Kocaeli, 
Yalova, Bursa, Balıkesir, Te-
kirdağ ve Edirne gibi illeri de 

etkileyecek. Türkiye nüfusu-
nun yüzde 30’u bu bölgede 
yaşıyor. Ekonomik olarak ül-
kenin yüzde 70’i burada dö-
nüyor.” dedi.

6 Şubat depremlerini ha-
tırlatan Alan, “Resmî rakam-
lara göre 58-59 bin insan ha-
yatını kaybetti, 310 bin bina 
yıkıldı ya da ağır hasar aldı. 
Ekonomik kayıp 149 milyar 
doları buldu. Bu, Türkiye’nin 
milli gelirinin yüzde 14-
15’ine denk geliyor. Aynı şey 
Marmara’da olursa bu ra-
kamlar katlanarak artar.” ifa-
delerini kullandı.
“MALZEME LOBİLERİNE 

DEĞİL, SAĞLAM 
MÜHENDİSLİK 
ÇÖZÜMLERİNE 

İHTİYACIMIZ VAR”
 Bazı ülkelerde kullanı-

lan izolatör sistemlerinin Tür-
kiye için mucizevi bir çözüm 
gibi sunulmasının yanlış ol-
duğunu belirten Alan, bu sis-
temlerin yüksek maliyetleri 
nedeniyle sürdürülebilir ol-
madığını söyledi. “Malze-
me satıcılarının reklamlarıyla 
hareket etmeyelim. Türki-
ye sağlam bina yapacak bil-
giye, teknolojiye ve mühen-
dise sahip,” diyerek sözlerini 
sürdürdü.

“AFET BAKANLIĞI 
KURULMALI, MEVZUAT 

SİL BAŞTAN ELE 
ALINMALI”

Hüseyin Alan, afetler-
le mücadele için yeni bir ba-
kanlık kurulması çağrısın-
da bulundu. “Afet risklerini 
azaltmaya odaklanan bir yö-
netim anlayışı şart. Mevzu-
atımız dağınık ve yetersiz. 
İmar, yapı denetimi ve afet 
kanunları gözden geçirilme-
li.” dedi.

Son olarak topluma da 
çağrıda bulunan Alan, “Top-
lum olarak bu tehlikeyi hep 
birlikte ciddiye almalıyız. Bu 
sadece bir teknik sorun de-
ğil, Türkiye’nin geleceğini 
belirleyecek bir varoluş me-
selesidir.” ifadelerini kullandı.

Hüseyin ALAN
TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası 

Yönetim Kurulu Başkanı

Başkentte “Beauty 
Fashion Day’25”e 

yoğun ilgi

HABER MERKEZİ

KADINLARA ilham vermeyi ve onları her 
anlamda güçlendirmeyi hedefleyen Beauty 
Fashion Day’25, 2 Mayıs’ta Ankara Hilton-
SA Kavaklıdere’de yoğun ilgiyle gerçekleş-
ti. Brand Invest ev sahipliğinde 5. kez düzen-
lenen etkinlik, moda, sağlık, güzellik ve ilham 
dolu bir gün yaşattı.

“Her yaşta sağlıklı, bakımlı, güzel kadın” 
anlayışını temel alan ve “Her şey kadınla daha 
anlamlı” mottosuyla hayata geçirilen organi-
zasyon, seçkin konukların katılımıyla unutul-
maz anlara sahne oldu.

Etkinliğin moderatörlüğünü ünlü oyuncu ve 
sunucu Didem Taslan üstlendi. Açılış konuş-
masının ardından, üç değerli uzman hekim, 
güncel sağlık ve estetik trendlerine dair önem-
li bilgileri konuklarla paylaştı. Diş Hekimi Tansu 
Erakman, Kadın Doğum Uzmanı Sibel Orçan 
ve Medikal Estetik Hekimi Dr. Özge Aydın, ka-
tılımcılardan büyük ilgi gördü.

Brand Invest kurucusu Naz Ersoy, etkinlik-
te yaptığı konuşmada, “Yıllar önce bu proje-
yi yazarken çok heyecanlıydım. Aynı heyeca-
nı hala hissediyorum. Her hazırladığım Beauty 
Fashion Day, benim için bambaşka bir yolculu-
ğa sebebiyet veriyor. Bu topluluğun bir parça-
sı olmaktan ve bu sahnede bulunmaktan her 
sene büyük mutluluk duyuyorum.” diyerek ge-
lecek projelerin sinyalini verdi.

Moda dünyasının önemli tasarımcılarından 
Toma Fashion, Two’s Touch ve Medine Yıl-
maz, Beauty Fashion Day’e özel hazırladıkları 
koleksiyonlarla izleyicilerden tam not aldı. De-
file şovları, organizasyonun en dikkat çeken 
anlarından biri oldu. Günün sonunda OXO DJ 
performansı eşliğinde gerçekleşen fuaye kok-
teyli, konuklara keyifli dakikalar yaşattı.

Etkinliğin bu yılki ana sponsoru Opel Türki-
ye olurken; Yves Rocher Kozmetik, Yumi Las-
her Türkiye ve Beauty sponsor olarak öne çık-
tı. N Prime Yatırım Mülkiyet ve Emine Yeter 
Global ise yan sponsor olarak projeye destek 
verdi. 

Her yıl daha da büyüyerek kadınların ha-
yatına değer katan Beauty Fashion Day, bu yıl 
da katılımcılarından tam not alarak büyük bir 
başarıya imza attı.


